
АРМІЯ ЗАХОПИЛА 
ВЛАДУ В ГВАТЕМАЛІ 

П Е Р Е Д Б Й і є Т Ь С Я РІШУЧІ З А Х О Д И ПРОТИ 
КОМУНІСТІВ 

Гватемали. — 3 суботи на 
неділю в дні 30-го березня 
ц. р. відбувся військовий ПЄ-
реворот, внаслідок якого пе-
рестаз діяти уряд президента 
Ідіґораса Фуевтеса, і вся 
влада найшлася в руках пол-
ковника Евріка Перальтн А-
ЗурДІЇ, ДОТеПеріШНЬОГО МІНІСТ-
ра військових справ. Першим 
його урядовим ti актом було 
припинення діяння констнту-
ції та розв'язання парлямен-
ту. Виданий збройними сжла-
ми бюлетень повідомнії, що 
„викопну і законодатну вла-. 
ду" виконуватиме полковник 
Перальта. В цьому самому 
бюлетені говоряться про те, 
що армія муеіла діяти, бо 
держава була па межі npo– 
пастн тому, що дуже снріпив-
ся комунізм в. країні внас-
лідок просякання його з-за 
кордону. Армія оскаржуй у-
ряд, що підготовляв поворот 
до влади протилемократнч-
НИХ елементів,, ЯКІ були ВИКИ-
нені з Гватемалі жертвами 
гватемальського народу. llpe– 
зидент Ідіґорае, планував о-
боронятися в своїй резидея-
ції, але це йому не повелося, 
і він був заарештований вночі 
з суботи на неділю. Але п:з-
ніше йому дозволила виїхати 
разом із дружиною до Кіка-
раґви. Він заявив у Маяш'ві 
в неділю вранці, що військо-
внй переворот б добрий для 
Гватемалі і для решти країн 
Центральної Америки. Забо-
ронено всяку політичну ді-
яльїгість. Полковник Пераль-
та заявив, що моля він до-
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зволить відновити політичну 
діяльність, всі партії з кому. 
ністичнимн симпатіями бу-
дуть заборонені. Новий голо-
ва держави сказав, що армія 
тому почала діяти, щоб yeno– 
коїти країну та підготовити 
переведення с п раведливнх 
виборів. У Гватемалі вже по-
чалася була кампанія за вн-
бір президента. Полковника 
Перальту підтримують прав! 
кола, які боялися, що прези-
дент Ідіґорае був зам'яким у 
відношенні до комунізму. У 
Вашингтоні виникає пробле-
ма, як ставитися до нової сн-
туації у Гватемалі. Ідіґорае 
був авторнтатнвннй. але вог 
ж таки конституційним пре-
зидентом, який поборюваг 
комунізм. Президент Кеннеді 
вже давніше часто заявляв, 
що в Південній і Середущій 
Америці треба скріпити демо-
кратизм. бо тільки цим cnoco– 
бом можна якнайкраще побо-
рювати небезпеку комунізму 
на цьому терені. Військовий 
переворот можна б уважатг 
за такий, що противитьсг 
повищим поглядам Президен-
та. Новий голова Гватемалі 
ще навіть не зорганізував у-
ряду і досі не просив визнан-
ня збоку ЗДА. Його заява 
про переведення нових внбо-
рів могла' б дещо послабити 
той факт, що він сам себе 
вважає за викопну і законо 
давчу владу. Можна побою 
ватне я. що зросте діяльність 
скрайніх лівих і правих пар-
тій Вибори президента мали б 
відбутися в листопаді цього 
року. 

Ракети „Поляріс" можуть стріляти 
в глибину СССР 

Вашингтон. — Департамент повідомляють, що в квітні мас 
Оборони повідомив 30-го бе-
резня, що перший атомовий 
підводний човен, озброєний 
атомовямв далекосяжн й м и 
ракетами Поляріс, почав вн-
конувати службу на Серед-
земному морі. Пізніше там 
мають вислати -ще два такі 
підводні човни. З огляду на 
безпеку не названо того від-
Водного човна, ані не иові;юм-
лєно, чи він є озброєний раке-
тами А-1 чн модерн ішнмн 
А-2. Перший підводний човен 
„Поляріс" появився на Серед-
земному морі - дещо скорше, 
як давніше передбачали. Дав-
ніше передбачали, що це ста-
неться аж у квітні, а тепер 

там бути вже другий підвод-
ний човен „Поляріс". Це при-
спішення настало тому, що 
мають зліквідувати бази для 
перестарілих ракет „Юпітер" 
в Італії та в Туреччині. Пред-
ставник Департаменту Оборо-
ни заявив, що вже незабаром 
мають ліквідувати бази для 
„Юпітера" в Туреччині. Гада-
ють," що ракети на атомовнх 
човнах представляють кращу 
оборону як керовані стрільна 
на базах на землі, бо ворог 
не може їх знищити. Деякі 
групи населення в Італії та в 
Туреччині були проти амери-
канських атомовнх баз. боя-
чися того, що СССР міг би 
атакувати ті воєнні бази ЗДА. 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ ЗАКІН-
ЧИЛА ПЕРЕВІРНУ ДІЛОВОДСТВА, МАЙНА 
ТА ОРГАНІЗАЦІЙНОГО СТАНУ УНСОЮЗУ 
Джерзі Ситі. — Впродовж 

минулого тижня, від 25-го до 
30-го березня, тут відбулася 
передбачена статутом nepe– 
вірка діловодства, майна та 
організаційного стану Укра-
їнського Народного Союзу, я-
кою попереджено річні нара-
ди Головного Уряду цієї ор-
ганізації, що мають відбутися 
на Союзівці в тижні, що по-
насться 20-го травня, та яку 

ді: д-р Володимир Галан. 
ніж. Володимир Коссар, днр. 
Петро Пуцило, п. їв. Коколь-
ський та п. їв. Іванчук. Під 
кінець перевірки, Контрольна 
Комісія відбула в п'ятницю, 
29-го березня, спільні наради 
із затрудненимн постійно в 
головній канцелярії члена-
мн Головного Екзекутивного 
Комітету: гол. предсідннком 
Йосипом Лвсогором, гол. се-
крєтарем д-ром Ярославом 

переводила обрана на мину Падохом та гол. касиром Ро-
лорічній конвенції Головна і маном Слободяном, як та-
Контрольна Комісія в скла-' кож схвалила заклик. -

ЗАЮШК ГОЛОВНОЇ КОНТРОЛЬНОЇ 
КОМІСІЇ УНС 

Головна Контрольна Ком1-
сія перевела в днях 25-30 бе-
оезня 1963 р. річну перевірку 
майна, діловодства і органі-
іаційного стану Українського 
Народного Союзу. Подрібннй 
звіт цієї перевірки та завваги 
і висновки будуть предложеиі 
Головному Урядові на річних 
нарадах, що почнуться 20-го 
травня ц.р. Але, Головна Кон-
трольна Комісія вважає за 
відповідне вже тепер поінфор-
мувати широкий загал член-
ства УНСоюзу в таких enpa– 
вах: 

Щомісячні звіти головних 
касира і секретаря, друковані 
в „Свободі", с точні і правди-
ві та віддзеркалюють вірно 
життя і працю нашої оргаві-
зації. Більшість постанов 25-
ої конвенції вже були ввкона-
ні, а інші є в процесі здійсию-
вання. Інвестиції УНСоюзу 
принесли в 1962-му році 3.55 
відсотків прибутку, а оцінка 
забезпеченевих грамот УНС 
виносила 132 відс. Майно УН-
Союзу в 1962-му році збіль-
шнлося на 51.326.165.52. В то-

РАДА ДИРЕКТОРІВ УгІК ВІДБУЛА НАРА-
ДЙ, ВИСЛУХАЛА ЗВІТІВ, СХВАЛИЛА 

РЕЗОЛЮЦІЇ І ВИБРАЛА НОМІСІЇ 

юзу 4,093 членів, і після по-
криття втрат, загальна кіль-
кість членів УНСоюзу в тому 
році збільшилася на 983. За-
гальний напрям фінансових 
інвестицій УНСоюзу в бондах 
є здоровий і корисний, а ін-
вестиції в гіпотечних ПОЗИЧ-
ках приносять більші прнбут-
кн і було б вказане їх дальше 
поширювати. 

Постійне з б і л ь шування 
кількості! членства, як і май-
на та його інвестицій в бов-
дах і гіпотечних позичках ви-
магають деяких змін у внут-
рішньому діловодстві та зок-
рема поширення бюрових 
приміщень, на що Контроль-
яа Комісія звертала увагу 
вже на 25-ій Конвенції. 

Розвиток УНСоюзу та всіх 
багатьох ділянок його праці 
не залежить тільки від Голов-
ного Екзекутивного Комітету, 
але й від усіх відділових уря-
довців та всього членства. Го-
ловиа Контрольна Комісія 
перевівши та відбувши розмо-
вн з урядовцями і працівнн-
ками .Головної Канцелярії, 
стверджує, що УНСоюз має 
відданих працівників, які від-
повідно до своїх сил і спро 
можностей допомагають в ро-
звнтку і розбудові нашої ор-
ганіза ції.. 

З жалем стверджено, що де-
які відділи - УНСоюзу заляга-
ли з виконанням своїх фінан-
сових зобов'язань, наносячи 
цим кривду своїм членам та 
цілій організації. Головна 
Контрольна Комісія закликає 
ті нечисленні Відділи, щоб во-
нн негайно виконали свої зо-
бов'язання, якщо вони ще 
цього не зробили, та рекомен-
дує Гол. Екзекутивному Ко-
мітетові поробити всі потрібні 
заходи, щоб ці зобов'язання 
були виконані 

уто,для УНСог Гсшовна.Контрольна Kxuekj-pecf. 27 конгресменівяіяяер-
сія закликає'найширшнй за 
гал членства УНСоюзу до ті-
сної співпраці з Головним У-
рядом і Головною Канцелярі-
сю. З уваги на те, що в цьому 
році припадає 70-річчя з дня 
появи „Свободи", органу 
УНСоюзу та сьогодні ная-
старшого і найбільшого укра-
їнського щоденника у вільно-
му світі, пошанувати ці роко-
вини новими зусиллями та 
співпрацею новіших членів із 
старшими піонепами збільшу-
ватя постійно членські ряди 
УНСоюзу та посилювати і 
скріплювати його працю иа 
всіх ділянках для добра чле-
нів УНСоюзу та всього укра-
їнського народу. 

Ню Порк. — В суботу, 30-
го березня, тут у приміщен-
яях готелю Комадор відбулн-
ся цілоденні і перші після МИ-
яулорічного Конгресу наради 
Дирекційної Ради Українсь-
кого Конгресового Комітету 
Америки, на яких вислухало 
звітів з праці Екзекутивн та 
обговорено їх і обрано три ко-
місії: організаційну. публіка-
ційну та статутову, як також 
винесено відповідні резолюції 
щодо дальшої праці. Наради 
відкрив президент УККА д-р 
Лев Добрянський, а проводив 
ними перший віце-президент 
п. Йосип Лисогір. Основний 
звіт з праці УККА за мниуло-
го пів року часу, зокрема у 
Вашингтоні, склав проф. Л. 
Добрянський, накреслюючи 
при цьому загальну ситуацію 
на протнбольшевн ц ь к о м у 
фронті. В цьому році знову 
збільшилися демонстраційні 
виступи законодавців в Конг-
ресі ЗДА в користь украївсь-
кого визволення з нагоди ро-
'човин 22-го січня. Всі внсту-
ш і заяви конгресменів 1 се-

чаторів видано тепер окремою 
Ііідбиткою а „Конгресового 
ТТротоколу (Congressional Re– 
согЙ), з вступним листом кон-
'-ресмена Флада. Брошуру вн-
дано тиражем 10.000 прииір-
ників. Наші громадяни повин-
.йі перевірити, чи є там заяви 
конгресменів з їхніх округ та 
сенаторів з їхніх стейтів і под-
^ати, щоб до цих заяв вони 
прилучилися в наступному 
році.. Окрему увагу віддав 
звітодааець справі постійної 
Конгресової комісії для справ 
поневолених націй, яка все 

vme є предметом дебат в Кон-

Нюйоркські щоденники появилися знову 
після 114-денного страйку 

Ню Иорк. - Усі вісім ню-
йоркських газет, що припини. 
лн були свій вихід внаслідок 
страйку складачів та інших 
друкарських робітників, по-
явиляся знову з датою поне-
ділка 1-го квітня 1963, після 
того, як досягнено порозумін-
ня щодо нового контракту між 
останньою із . страйкуючих 
друкарських спілок — фото-
граверами та видавцями га-
зет. В голосу^нні, що від-
булося в неділю 31-го берез-
ня ц. p., фотбграфери noro– 
дилнея 213 голосами проти 
104 прийняти домовлений з 
видавцями контракт і цим 
допомогли закінчити довго-
тривалий, бо аж 114-денний 
страйк. Негайно після голо-

сування фотограверів до пра-
ці вернулися всі 19,000 друка-
рів і cл^'жбoвцiв припинених 
часописів і в понеділок ран-
ком усі нюйоркські багатоти-
ражні часописи, між ними та-
кі, як ..Ню Иорк Тайме", „Ню 
Иорк Гералд Трібюн", ..ДейлІ 
Нюс" та інші, появилися на 
чазетннх стендах міста Ню 
Иорку й околиць. Деякі з 
тих часописів, що коштували 
досі п'ять центів за примір-
ник, піднесли свою ціну до 
десяти центів. Страйк в цих 
часописах почався був ще 8 
грудня м. р. і спричинені ним 
шкоди для видавництв, ро-
бітників, торгівлі і промислу 
обраховують на 250 мільйо-
нів. долярів. 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ УНСОЮЗУ: 
Володимир Галан — голова, Володимир Коссар, заст. голови. 
Петро Пуцило — секретар, Іван Кокольський і Іван Іванчук 

— члени. 
Дано в Джерзі Стиі. Н. Дж., 29-го березня 1963 р. 

У Філадельфії відзначено 70-річчя 
„Свободи" 

В АМЕРИЦІ 
. Щ Білий Д ф Та Італійська 
шшВЛбЬММ заперечили поширю-
вану вістку про те, що прези-

лювачем для кабіни, шо нею 
полетять астронавти на Місяць. 
Під час цісі проби присутні ву-

деит Кеннеді мав відкласти і лн 20 конгресменів і д-р Берн 
свою візиту до ,ЇТаліІ в дні 17. 
червня тому, іро в число „17" 
уважасться там за нещасливе, 
так як у ЗДА нещасливим вва-
жас „13". І з Цілого Дому і з 
амбасади заявляють, що дата 
італійської візити ще не с уста-
лена. З одного джерела не зата. 
юють, що Президент мав би 
прігбути до Італії коло 20-го 
червня, і після-двох або трьох 
днів мав би вяЙсати до Німеч-

Щ 28-го березня з успіхом ви-
пробували в КвЙрі Канавералі 
на Флориді наяспльнішу амери-
каяську ракету „Сатурн", яка 
мас викинути вгору в 1905 році 
трьох американських астронав-
тів, а пізніша "мис бути підси-

гер фон Вравн, ЯКИЙ провкту-
вав ракету „Сатурн". 

ф 21-рІчпя Гелеп К л е й бей , 
яко чудом врятувалася після 
49-денного побуту в снігах і в 
голоді в північній Канаді, мас 
відморожені ноги, і можливо, 
що їй треба буде відтяти паль-
ці на правій нозі. 

ф Суд присяглих в Ель Паго, 
Тексас, визнав винним 38-річно-
гого Біллі Сол Естеса, який по-
натягав фармерів і фінансові 
компанії на суму багатьох м!дь-
йоків долярів, ведучи фіктивні 
підприємства та вдаючи вели-

Иому surpo– 

Філядельфія — Велика І 
активна місцева Українська 
Громада минулої неділі, 31-
го березня, перша відзначила 
70-річчя „Свободи", офіц!яль-
ного органу Українського 
Народного Союзу та найстар-
шого сьогодні українського 
щоденника в світі, влашту-
вавшн з "цієї нагоди бенкет-
зустріч з відповідною npor– 
рамою. Бенкет був влаштова-
ний старанням місцевого Ок-
ружного Комітету Відділів У-
НСоюзу з п. Степаном Гаври-
шем на чолі та відбувся в за-
повненій вщерть залі Україн-
ського Горожанського Клю-
бу при френклін вулиці. Бен-
кетом, що його започаткував 
молитвою всч. о. монсіньйор 
Михайло Федорович, прово-
днв д-р Володимир Галан. го-
ловний контролер УНСоюзу 
та президент ЗУАДКомітету. 
Між представленими гостями 
за презядіяльним столом м. і. 
були: пані Гаврнш, дружина 
голови Окружного Комітету 
Відділів УНС, гол. радний 
УНС Іван Одежинський, го-
лова місцевого Відділу УК-
Комітету д-р Гнатюк. пред-
ставникн братнього Союзу У-
країнців Католиків „Прови-
діння" гол. секретар Степан 
Спринськвй, гол. фінансовий 
секретар Теофіль Кульчиць-
кнй і гол. касир пані Стефа-

шнршої підтримки збоку на-
ших громадян та їх організа-
цій. В цьому році сповняється 
п'ять років від часу схвалев-
ня Конгресом ЗДА резолюції 
про Тиждень Поневолених 
Націй. В цьому році він трн-
ватиме від 14 до 20-го липня 
і вже тепер треба почати під-
готову до його якнайширшо 
го відзначення. На осінь цьо-
го року, на час сесії Гене-
ральної Асамблеї Об'єднаних 
Націй, запланована світова 
конференція всіх атнбольше-
вицьких організацій світу. Зі-
брано багато матеріалів у 
зв'язку та про процес больше-
вицького агента Сташинсько-
го. Весь матеріял переданий 
сенатській комісії безпеки за 
посередництвом сенаторів Кі-
тінга і Дадда та передбача-
оться можливість сенатського 
переслуханий в цій справі. 

Звідомлення з праці Екзе-
кутнви та канцелярії склав 
віце-президент Иоснф Лисогір 
а д-р Ярослав Падох звітував 
про стан каси і Народного 
Фонду, пропонуючи ряд нових 
заходів для їх скріплення. 

Над звітами розгорнулась 
широка дебата, після чого 
схвалено відповідні резолю-
ції. 

На закінчення нарад обра 
но три комісії, в склад яких 
увійшли: 

Комісія чОрганізаційних і 
Членських Справ: Йосип Ли-
согір. д-р Роман Борковський, 
Михайло Фурда. Олена Ло-
тоцька Роман Рогожа. Ва-
силь Мудрий, Антін Батюк, 
д-р Микола Ценко, Теодор Ка-
чалуба, Іван Базарно, Богдаї 
Гасюк. Юліям Ревай, д-р Сте-
пан Галамай, Богдан Коваль 
і Володимир Мазур. 

Комісія Публікацій та Ін-
формацй: Йосип Лисогір, Іг-
иат Білинський, д-р Ярослав 
Падох. Петро Павлович, д-г 
Матвій Стахів, Антін Драган, 
Володимир Душник, Володи-
мир Комаринськнй, Іван Па-
ливода. Евген Звблікевнч 
Степан Женецький, Д-р Петро 
Мірчук, д-р Мирослав Поо-
коп. Ярослав Гайвас і Лев Фу-
тала. 

Статутова Комісія: Іваг 
Флнс. д-р Матвій Стахів. Во 

Іого відкриття в наступному лодимир Бачинський, Евгег 
поці. Восени цього року вігсбу-1 Лозннський. д-р Володимир 
деться дедикація площі, на 't Пушкар. Степан Ярема, д-г 
якій пам'ятник стоятиме. Ще ІВолодимнп Комарине ь к и й 
не завершена справа пам'ят-: д-р Іван Рижій, Василь Муд-
кової поштової Шевченківсь-1 рий. Марсель Вагнер. Мнхай-
кої марки. Вона продовжу-;ло Пізнак. Іван Демер і д-р 
сться і також вимагає най- Ярослав Падох. 

чало резолюцію в цій справі. 
І знову ваші громади та ДІЯ-
чі Повинні б вплинути на сво-
ЇХ Конгресменів і сенаторів. 
'цоб всі воні; иіддержали цю 
важливу справу. Справі допо-
,ЧожуТь також листи грома-
тдн до конгресмена Смита, 
голови комісії, Що розглядає 
пропозицію на створення та-
KOJ комісії. Великим ДОСЯГ-
ченням Американської Укра-
VHH буде побудова пам'ятника 
Мевченкові у Вашингтоні та 

Українські спортови,і здобули нові 
футбольні перемоги 

Минулої неділі. 31 березня, і сімку німців з Гобокену 

Мстислав Дольницькнй. гол. 
радний братньої „Українсь-
кої Народної Помочі" п. Ми-
кола Сосяк з дружиною, ре-
презентант Тва Української 
Молоді ім. Міхиовського п. Б 
Кульчицькнй, репрезентант 
СУМА п. Бачара, всч. о. Сав-
рук, який провів молитву ІГ.ч 
закінчення бенкету, гол. рад-
на УНС пані Олена Штогрин 
пані Ярослава Галан, дружи-
на тостмайстра бенкету, пред-
ставник ЗУАДК дир. Іван 
Поритко, представник 06В-
УА п. Савчнн. представник 
ОДВУ п. Ґенгало, представ-
ник Т-ва Дивізійників п. Мих. 
Гис, д-р Микола Ценко ре-
презентував Український 
Християнський Рух а пані 
Володимира Ценко креднтів-
ку „Самопоміч", Союз Укра-
їнськнх Купщів і ПрОМИСЛОВ" 
ціс репрезентували пп. їв. 
Гаврилів і Павло Федьків, Ор-
ганізацію „Самопоміч" проф. 
Петро Андрусів, місцевий 
відділ УбВУА сотник Алек-
севнч, Т-во Інфенерів п. М. 
Ковальчук, Українську Гро-
маду Найставну п. Вас. Пос-
полита, Українську Щадни-
цю дир. Осип Тритяк. Україн-
ську Громаду 23-ої округи п. 
Вас. Тнтаннч, 43-й Відділ С-

кого підприємця. 
жус найвища кара до 2"5-ох ро- н , я Вовчак та репрезентант 
ків. І- щоденника „Америка" ред 

рутбольна дружина юнаків 
.Чорноморської Січі" в Ню-
ірку здобула чемпіонат і ча-
^ у стейту Ню Джерзі, nepe– 
чагаючи у фінальній зустрі-
чі противника, П.А.Л. Нюарк 
інслідом 4:0. Воротами поді-
ііїлися: Василь Каздоба 3 і 
Вільчак 1. Вже як чемпіон 
стейту юнаки „Ч. Січі" грати-
чуть за чемпіонат і чашу 
юнаків ЗДА і їх черговим 
'противником у цих першен-
ствах буде представник стей-
ту Мернленд. 

„Тризуб" виграв минулої 
неділі у Філадельфії змаган-
ня за Чашу Даффі з жидівсь-
чою дружиною Гакоаг в Ню 
Иорку вислідом 3:0. Ворота 
стрілили: Чижовнч, Ферейра 
і Нога. „Тризуб" здобув цією 
перемогою Чашу Даффі. 

УСК Ню Иорк здобув nepe– 
мегу 4:3 над Н.С.К. Бруклин 
і дві точки у чергових мпс-
тецькнх змаганнях „Великої 
Десятки" Німецько - Амерн-
канського Футбольного Сою-
зу. Стрільцями воріт для УС-
К-у були Сметгпрст З і Крук 
1. 

В сімковому футбольному 
турнірі, якого елімінаційні 
гри відбулися минулої п'ят-
ниці, 29 березня, в залі Армо-

1 рі в Нюарку, взяли участь 
І три українські дружини. 

КАНДИДАТ НА 
ПРЕМ'ЄРА БРИТАНІЇ 
ДЕКЛЯРУЄ ВІРНІСТЬ 

ЇЗДА 
' 

Вашингтон. — Лідер опозн- хансько - бритійській конфе-
ційної соціялістичної Партії 
Праці Гаролд Вілсон, який 
мас всі шанси стати найбли-
жчим прем'єром Британії, за-
явив в минулу неділю у пре-
юіюму інтервю, що „центром 
нашої (Партії Праці) закор-
донної політики^ є ИАТО 
(Північно - атлянтійський 
Союз)". Він запевняв, що йо-
го приїзд до ЗДА мав на цілі 
висловити солідарність своєї 
партії з головними напрям-
ннми закордонної політики 
президента Кеннеді. Hacnpas– 
ді, за коментарями американ-
ської преси, приїзд Гаролда 
Вілсона мав на цілі з'ясува-
тн його становище до найго-
ЛОЕНІШНХ міжнародних проб-
лем та розвіяти острах, що 
зміна консервативного прав-
ління в Британії на соціяліс-
тичне може відбитись на доб-
рих американсько - брнтійсь 
них взаєминах чи спричинити 
поважні труднощі у відноси-
нах між західніми союзннка-
ми. Гаролд Вілсон дійсно ви-
явнв деякі дуже поважні різ 
ниці, існуючі В його погля 
дах та поглядах теперішніх 
офіційних лідерів Британії на 
різні міжнародні поблеми. 
Між іншим, він заявився про-
тн самостійної бритійсьої ато-
мової зброї, зате за збільшеи-
ни бритійських збройних сил 
на території Европи, в Над-
ренії. Він заповів, що коли б 
прийшов до влади, то його 
уряд, мабуть, відкличе будо-
пу 4-х атожово . підйсаних 
човнів американського типу 
„Поляріс". Вілсон стоїть на 
становищі, що атомова зброя 
Америки фі та, яку матиме 
НАТО. цілком достатні для 
відстрашений Совстів від за-
атакування Ввропн. Він при-
знав, що він буде старатися 
га ревізію чи скасування по-
:таноп. прийнятих на амерн-

ренції в грудні мни. року в 
Нессо на Багамах про атомо-
во - підводні човни „1ІОЛЯ-
ріс" для Британії і творення 
колективної підводної і над-
водної морської фльотн НА-
ТО з- різнонаціональною за-
логою. Вілсон виявив ВЄЛН-
ку певність'^аїеГТй^іааіди-
дат на прем'єра Британії. По-
го партія здобула перемогу в 
цілому ряді доповняючих ви-
борів у Британії, а Консерва- -
тивиа партія виявляє постій-
ний спадок популяриости. 
Поганий і невдячний підхід 
до проблеми членства Врнта-
ніі в Европейській Економіч-
ніи Спільноті, безробіття, НЄВ-
дача зусиль збільшити про-
дукцію та пасивний платни-
чий балянс — це головні 
причини — за твердженням 
Вілсона — чому консерватив-
ний уряд Мекміллеиа знахо-
днться перед про грою в иай-
ближчих виборах, з яких пе-
рекожиою вийде Партія Пра-
ці Щодо становища Вілсона 
до проблеми Німеччини та ко-
муністнчного Китаю — двох 
справ, які викликали на За-
ході дуже погане враження і 
бурю протестів в Західній 
Німеччині, Вілсон обережно 
виминав відповіді, іобиежжв-
шлеь до ствердження, що пре-
сові вістки в цій справі, зо-
крема щодо його ніби „14 
пунктів" закордонної nporpa– 
мь. були цілком вірні. За тн-
мн „пунктами" Вілсон ніби 
прручас прийняти проект ко-
муно . "польського міністра за-
кордонннх справ Рапацького 
про невтралізацію та деміл1-
тарнзацію Середньої Европи 
з „двома Німеччинами", є рі-
шуче проти будь - якого ато-. 
нового узбросиня Захід ньої 
Німеччини та поручас прий-
няття комуністичного Китаю 
до Об'єднаних Націй і внклю-
чення Вільного Китаю. 

СССР атакує ллян ЗДА про атомову 
зброю для НАТО 

Женева. — Головний деле- твердив, що німецькі „міліта-
ат СССР на Женевській кон- рнсти - реваншисти" нцкорн-
реренції роззброєння. Ссмьон "мота, атомов: 
Іарапкін, гостро заатак^ав в 

минулу п'ятницю 29 берез-
ня на засіданні тієї конферен- водної морської фльотн НАТО 
ції плян Америки створити 1 з атомовими ракетами „Поля 

спровокування нової світової 
війни. Він критикував плян 
однаково щодо створення над-

У^'пані Оснпа Грабовенська j „Чорноморська Січ" перемо-
1 Ольга Ковальчук, Українсь- гла різницею корнера при 
кий Золотий Хрест 1 Співоче стані 1:1 „Петерсон Доверс". 
Т-во „Кобзар" пані Оксана Філадельфійський „Тризуб" 

(Закінчення на crop. 4-й) натрапив на сильну і амбітну 

програв з нею 1:2 та відпа1 

від дальших гор цього тури! 
ру УСК Ню Иорк вистави1 

до турніру своїх молодих змя 
гунів, яких тренує і якнмт 
опікується колишній ворота' 
львівської ..Українч" Васнл 
Боспй, Молоді українськ 
футболісти завоювали соб 
симпатії публіки гарною 
швидкою і завзятою грою і 
виграли з доужнною „Марі 
тімо" 4:1 Сімки ,.Чорномор-
ської Січі" та УСК-у ввійшлі 
до наступної рундн турніру 
гри якого будуть закінчені 
в наступну п'ятницю в залі 
Аморі в Нюарку. 

У відбиванковому турнір' 
шести дружин чоловіків, вла 
штованому Українською 
Цї-нтрялею в ПассеЙку мину-
ло" суботи. ЗО березня, внй-
шов п е р е м о ж ц е м УВК 
„Плай" з Ню Иорку. виграю-
чн фінальні змагання 2:Г 
сетами з першою шісткою У-
країнської Централі Пассейк 
Зн першою дружиною Цент-
ралі, яка зайняла друге міс-
це, опинилися на дальших мі 
сцях дружини учасників у 
такому порядку: УВК Ва-
шинггон. Білоруський С.К. 
„Ньоман" - Савт Рівер, УВ 
Студенти - Ню Иорк. Укра-
їнська Централя П — Пас-
сейк. Проводив цим товарнсь-
ким турніром його організа-
тор Роман Ю. Свистун, а го-
ювннм суддею змагань був 
інж. Тарас Грицай. орг. рефе-
ікікт СУ ACT - Схід. 

плян 
ітомову потугу в рямцях Ат-
іянтійського Союзу (НАТО). 
іарапкін твердив. Що допу-
цення більшої скількостн 
іержав до користування ато-
ювою зброєю збільшує загро-

ptc . як щодо підводно-атомо-
внх човнів „Поляріс" на Се-
реїземному морі. Цікаво, що 
одночасно Цпрапкін ані од-
ним словом не відповів на 
пропозицію Америки завести 

іу вибуху атомової війни, при безпосередній телефонічний 
.ому головно накидався на провід між Білим Домом і 
часть Західньої Німеччини в Кремлем, щоб в останній хвн-

юзмовах про ту колективну лині можна було вимкнути 
ітомову потугу. Царапкін „випадкову" атомову війну. 

Ранковіч буде наступником диктатора 
Югославії Тіта 

Београд. В травні Ц. Р- большепнцькнм г о л о в о чам 
іають проголосити в Югосла- своїми розмовами і промова-
ІІІ нову конституцію, за якою ! м и- в я к и х прославляв СССР, 
. . я к п р о в і д н у комуністичну 
П'де встановлено неіснуючий і . r -. ' f - , j 
J J 1 крашу. TITO мас тепер 71 рік 

тепер пост віце - президента j j р і ц ш в законно оформити на-
оеспублікн і тоді стане ним ; ступництво після того, як йо-
Александер Ранковіч, колиш- j го не стане. На партійному 
ній сільський кравець, а за j конгресі, що відбудеться цьо-
чомуністнчного р е ж и м у jro року. Р а н к о в і ч а мають 
чі є ф югославської поліції, j „обрати" на генерального се-
Ранковіч ї з д и в наприкінці j кретаря компартії Югославії 
лин. року з Тітом до СССР і і з залишенням Тітові титулу 
гам ніби дуже сподобався! голови чи президента партії. 

У С В І Т І 
ф Генеральний секретар Об'- j Греції і Туреччини, як теж ле-

еднаиих Ницій У Такт відвідис ; тунство Шостої амернкинсьі:оі 
в перших днях травня ц. р. Бе-; морської фльоти. стаціоновапоі 
оград і В^карешт. але покищо на водах Середземного моря, 
вій ще не вирішнії, чи поїде до і Числа і типу літаків, які бе-
Вудапешту. Та подорож до ко- р)ть участь, не подано, 
муністичних країн прийде після і ф Женевські переговори про 
участи в конференції Адм1ніст-і міжнародне роззброєння і зпбо-
ративно . координаційної Комі- j рону птомоннх детоноцій не вн-
сіі ОН з осідком в Женеві. і клккпють надії на успіх - зая-

ф Летунство п'ятьох держав і-.нн колишній головний делегат 
Атлаитійського Союзу (НАТО) ЗДА Артур Дій. Однак він наз-
переведе в днях 1-го і 2-го кпіт- вав водочас Совстський Союз 
ня ц. р. маневри в обширі Се- країною з почуттям відпові-
редземного моря, щоб перев1ри-1 дальности за атомову зброю, 
ти свою здатність до негайної, Коли б таку зброю дістала Ку-
відплатноі атаки проти СССР у ; ба або комуністичний Китай, то 
випадку совстської агресії. У нони, мабуть, не мали б такого 
тих маневрах візьме участь ле- J почуття відлові дальности, як 
тунство ЗДА, Британії, Італії. Сов”стя - сказав вія. 
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Ярослав Курдяднк ' ' -: 
ЧОМУ ЗДА ПОВЕРТАЮТЬ ПРОСИ СЕБЕ 

СВОЮ 'ЗБРОЮ? 

Дві концепції з перебудовами 
І НА тому взаємин між Совстським Сою-

зом і комуністичним Китаєм віддавна існу-
валн дві концепції. Одна з них, якою брн-
гіііські державні виправдували визнання 
комуністичнотх) режиму в Китаї і навлзан-
нл з ким дипломатичних та торговельних 

' взаємин, постала з переконання, що скорше 
чи пізніше між Москвою і Пейлінгом прий-

: де до повного розриву на грунті державно-
територілльних спорів та політичних амбі-
ці:ї. Визнавці цісї концепції легковажать 
комуністичну доктрину, як спільну для СС-
СР і Китаю плятформу, і твердять, що роз-
біжності між великодержавницькою Росії і 

і великодержавницьким Китаєм куди більші, 
як їхні спільні актуальні інтереси в боротьбі 

(проти Заходу. Тому прихильники цісї кон-
пепції прикладають надзвичайно велике 

І значення до сучасного так званого ідеоло-
гічного спору між большевикамн і кнтайсь-

"Хнмн конуністамн. Річ — мовляв — не в тій 
чи іншій інтерпретації творів Леніна-Марк-

' са. а в погорді, з якою китайці взагалі 
.ставляться до москалів, зокрема в погорді 

Мао Тав-тунга до Хрущова, що його він, 
j Мао Тсе-туиг, вважас за кар'ервста і полі-
; тнчного грача, а не за державного мужа і, 

тим паче, комуністичного ідеолога. 
- ; Отож, в частині західнього світу згада-
ний конфлікт між Москвою і Пейлінгом 

' коментується, як початок найповажнішого 
конфлікту російсько - китайських держав-

, них інтересів, KondjuriKTy. що зактуалізус 
^прстеясії Китаю до монгольських І мусуль-
. мавських посілостей СОСР в Азії. Комуно-

тайські вожаки — чусмо — тому так палко 
боронять теорію Маркса - Леніна про иемн-
нучість военного зудару між комуністичним 
і капіталістичним світами, що вони не ма-
ють. нічого проти, щоб СССР заплутався в 

- атомову війну, яка — на їх думку — скін-
чнться розвалом тісї імперії, після чого пер-
шс місце в ЕвразіІ займе Китай, з амбіція-
ми володіти в усьому світі, як кількасот-
мільйонова нація, що не потерпить — чп 

. яотеЬпнть розмірно мало — від атомової 

.війни, . 
Проти цісї концепції стоїть переконання, 

що' спільність комуністичних цілей обох ре-
жимів, в СССР і в Китаї, важливітя для 

'Іпїх, як y d суперечки 1 розбіжності. Очевнд-
но - чусмо — колись, за десятки років, му-
сить прийти до зудару за Сибір і країни на 
південний схід від Каспійського мопя. і де-

, колонізаційний процес мусить охопити тп-
кож Прнамурськнй край. Відпале теж від 
російської імперії сателітна Зовнішня Мон-
голія і з західнього обширу Пацнфіку 

. зникне РоСІЯ, а залишаться тільки два су 
Перинки — Китай і Японія. Але це музпка 
майбутнього. Покищо існує двоподіл світу 
на комуністичний і вільний, з експансією 
комуністичного, що лучить державницький 
імперіалізм з комуністичним месіяпізмом. 
Очевидно, що старокитайська погорда до 
європейців взагалі, а до москалів зокгісма. та 
персональний антагонізм між Мао Тсс-тун-
Грм і Хрущожкм додають оливи до спору 
між Москвою і Пейпінгом. Але це спір тл-
кн промннальннй і Москва і Пейпінґ. на-
певно, закопають топір незгоди на балі спі-
льногр протнамеринанського фронту. від-
кладаючн власні внутрішні спори до пі:ь 

- пішого часу, Після „угроблення" Америки 
і її союзників. Таке становище займає офі-
ціиио і Хрущов у своїх декляраціях ..вічної 
прнлзни" і більше, як приязни - „братер-

,ства між обома комуністичними країнами. 
ТількнГдв^ьшні^розвиток подій і тільки 

; в перспективи довшого часу можна буде 
' ствердити,, котра з тих двох концепцій пра-
- МІльна. Покищо проти вільного світу вза-
; галі, а Америки зокрема, стоять два смер-
,тельні вороги, і хоч діють вони. може. ОДИН 

- від одного незалежно, хоч і сваряться між 
. -собою, проте однаково грізні і ворожі. 

Останні роки в Совстському Союзі про-
ходять під знаком перебудови то партійио-
го, то державного, то господарського ала-
рату. Ще добре не закінчивши з однією пс-
ребудоаою, кремлівські головачі на чолі з 
НІкітою Хрущовим починають чергову пе-
ребудову, здебільш а в тих самих ділянках. 
Водночас із цим Хрущов, заповідаючи кож-
ну таку реформу, урочисто проголошує, що 
соціалістичне господарство набирає „все-
народного розмаху", що СоВєтський Союз 
-іде до „нових рубежів", що він переганяє в 
усіх ділянках продукцію ЗДА. 

Ще не прогула справа з недавньою пе-
ребудовою партійного апарату по індуст-
рійніЙ і сільськогосподарській лініях від 
найвищої горн до найглибшого низу, ще не 
засіли добре на своїх кріслах советські бю-
рократн, поперемішувані з одних становищ 
на інші, а вже в Москві започаткували но-
ву перебудову існуючих кількох керівних 
установ в один „Найвищий Совст Народно-
го Господарства", але з ще більшою, як бу-ч 

ло досі, кількістю установ і міністерств. По-
п-шзначувоно нових керівників і міністрів, 
позмяювано деяких старих в інших міні-
стерствах, зчинено крик у пресі — і на.то-
му закінчено увесь похід за здобуття „нових 
рубежів", поки не буде проголошена нова 
перебудова якогось керівництва в такій чи 
іншій ділянці. Все, як звичайно, відбуваєте 
ся в якнайбільшій згоді з принципами ке-
рівш:г.тва. встановленими щ е . . . Леніним, 
не вважаючи на те, що за Леніна про ті чи 
інші проблеми теперішнього совстського го-
сподарства не було ще й мовн. 

А тим часом ..народне господарство СС-
СР". як перебувало в кризовій ситуації, так 
і перебуває далі. Робітники по фабриках і 
заводах не то не перевиконують норм, а на-
віть не виконують встановлених партійнн-
ми бюрократами плинів продукції. Подібна 
ситуація існує і в сільсько - господарській 
ділянці. Встановлені Хрущовим та його екс-
пертами розміри рільничої продукції зали-
шаються далеко від проголошених тріюм-
фально ,леремог" і ..досягнень", продов-
жусться гостра нестача таких основних про-
дуктів, як м'ясо, молоко та масло, і, що uafi– 
важніше, не зважаючи на всі декрети. про-
мови і перебудови, земля й далі не хоче ро-
днти, а колгоспники й далі неспроможні да-
ти більшу продукцію, як та, що її витискає 
з них безупинним криком і гонитьбою 
партійний режим. Згідно з семирічним пля-
ном, до кінця 1965-го року, значить до ос-
танньсго року цісї семирічки, продукція мо-
лока мала б досягти 105 000 000 тони і м'я-
са 16 000 000 тонн. Сьогодні, з початком п'я-
того року семирічки продукція молока до-
сягла всього 16.5 мільйона тонн, а м'яса — 
всього 4.5 мільйона тонн, і немає абсолют-
но ніяких виглядів, що до кінця 1965-го ро-
ку цю продукцію вдасться підтягнути хоч 
би до половини встановленого пляну. 

Тому також немає надії, що змінить що-
нсбуль п цьому напрямку і поправить ін-
дустрШну чи сільськогосподарську продук-
цію новостг.ореннй ..Найвищий Совст На-
родпого Господарства СССР". Поки цей но-
пий ,.совст" устабілізусться, поки нопі МІ-
иістрн та керівники окремих відділів поч-
нуть добре урядувати, мине ще принаймні 
один рік семирічки, і досягати встановлених 
семирічним плином гльобальних цифр про-
дукції вже не буде часу. А того обіцяного 
Хрущовим добробуту і тих проголошуваних 
програмою компартії достатків як не було, 
так і не буде. Советські робітники й кол-
госпнпкн житимуть далі на одному з най-
нижчнх у світі життьових стандартів, не ма-
тнмуть у що зодягатися, будуть тиснутися 
цілими родинами в одній кімнатці і їхні 
жінки з важким трудом здобуватимуть по-
трібні харчі. А компартія далі горлатиме 
про „нові рубежі" . 

Коли, хочемо відповісти на 
питання, чому ЗДА поверта-
ють проти себе свою власну 
зброю, —у сказав конгресмен 
Гомфрі, — тоді'мусимо трохи 
глибше заглянути в історію 
наших трагічних помилок. 

„Не биймо себе нашою вла-
сною зброєю і не робімо ДВІЧІ 
тих самих помилок, — HOMOB– 
би підтримуючи конгресмена 
Гомфрі, заявив сенатор Кі-
:ІНҐ. — 'Перший раз може 
помилитися навіть і нанмуд-
ріша людина, але, коли по-
милки повторюються З ТН-
мн самими фатальними uac– 
лідкани, тоді тих, що їх роб-
лять, слід засудити, а тих, що 
:х потягнення схвалюють 
або толерують, слід назвати 
найбільшими злочинцями - у 
відношенні до своєї батьків-
щіши". 

„А що найважніше, — зая-
вив у своєму виступі Koiirpec– 
меи Гомфрі — це те, що ми 
не хочемо нічого нового нав-
читкел з тих помилок, що їх 
допустились у минулому. Не 
соромімося пригадати, як сво-
.'о часу наші кепські дорадіш-
ки і „знавці" Китаю рекомея-
дували доставити туди тану 
кількість зброї, що коли з неї 
попала в руки комуністів 
тільки одна третина, то вже 
цс дозволило їм виграти вій' 
ну проти уряду Чіянг Кай-ше-
ка. Ще свіжішим у нашій на-
м'яті стоїть ,ленд-ліз", коли 
ми так розщедрилися, що дали 
нашому тодішньому альянтог 
ві не тільки виграти війну, 
алей перейти на такі позиції, 
з яких продиктовано нам 
Потсдам, повну міжнаррд^ 
ного осоромлення 38-му napa– 
лелю в Кореї і договір у B'CTj 
намі. де нашим воякам дове-
деться ще довго криватнея" 

„Якесь постійне пихува^е 
недоцінювання або переціни^ 
вання ситуації в тому чи ій-
шому обширі - сказав сенж^ 
тор Кітінг — ставить нас nf– 
ред фактом все нової помнд-
ки. І так для чергового прв-
кладу вистачить навесні 
справу Ємену, де ЗДА чрмусь 
дуже поспішалися визнати 
новий уряд полковника Абду-
па' Сялляля і таким робом sa– 
доволнти на сто відсотків ам: 
біцію „невтрального" Hacce– 
ра, який повністю підтримує 
т .зв. республіканський уряд 
Ємену, але, S другого бокуГ 
повернули ми проти себе Йорк 
данію і Савді Арабію. Зано-. 
ситься на те. що, коли ці дві 
держави перекинуть на фронт, 
проти Ємену (читай — Єгнц-
ту) доставлені американцями' 
танки ,.шормен", базуки -та 
джетові літаки, тоді на Близь-' 
кому Сході завариться таке, 
що „мала війна" не зможе, 
вмістити в собі того, що ми 
досі намагалися окреслити nit 
сю назвою. Наскільки ця 
справа загострилася найкра-
щс свідчить остання заява 
vpnfly ЗЛА. що коли б хто 
поважився розпочати піин.у 
на Близькому Сході, тоді 3-
ДА повернуть проти нього 
всю свою могутність. 

Гострої критики зазнала 
політика ЗДА у відношенні 
до Югославії, яку Америка 
озброїла коштом понад двох, 
більйонів доларів, мабуть, 
тільки на те, щоб Тіто повер-
HVBCH назад до Москви, куди 
йому дорога була завжди ба? 
гато ближча, як до ВашниГ" 
тону. 

Подібного роду гострі крл-
тичні завваги висловили не 
тільки конгресмен Гомфрі та 
сенатор Кітінг. але й інші пот 

„ДВА ПЕРЕД ЗЕРОМ" 
„Два перед аерон" — "Twobpi; оамість тратти гроші на 

літичні мужі на засіданнях 
Комісії закордонних справ, 
що веде свою діяльність під 
головуванням сенатора В. 
Морзе з Ореґону." 

Недавно дуже гострій крн-
тиці підпали доставн зброї 
країнам Латинської Америки. 
Ось, для прикладу, варто зга-
дати, що Фідель Кастро від-
бив був десант кубинських 
патріотів у квітні 1961 року 
не лише большевицькою збро-
сю, але в першій мірі танка-
мн ,.шермсн", що їх колись 
американська влада у значній 
кількості передала Батистові, 
як мілітарну допомогу. З чер-
ги слідство виявило, що це 
були якраз танки „Шермен", 
ЯКІ В П е р у ПРИМУСИЛИ КОНСТИ-
туційно вибраного презяден-
та зректися влади, і що той 
переворот вчиняв полковник 
Гонцальо Вріцено, який пе-
рейшов був вищий старшинсь-
кий вишкіл у Форт Бенніяг, 
Джорджія, де вишколюється 
чимало чужинецьких вищих 
старшин. 

Таку, хоч і дещо відмінну, 
ролю відіграла американська 
зброя в аргентинській „peso– 
люції генералів проти генера-
лІ8". і тому американські крн-
тики намагаються знайти 
конкретний внхід з цього за-
вороженого кола. Сенатор 
Гомфрі вже кілька років пе-
рестерігас, що т. зв. мілітарна 
допомога ЗДА заохочує й за-
гострюс збройні перегони oco– 
,бливо в тих країнах Латинсь-
кої Америки, які не всилі 
вдержати навіть примітивного 
життьового стандарту на 
тривкішому поземі. 

Щоб не втримувати приб-
лизно 100-тисячної армії для 
оборони Південної Америки 
на основі традиційної політн-
ки, що випливала з доктрини 
Мондро, ЗДА вирішили nepe– 
кинути видатки на цю армію 
у формі допомоги латннсь-
кнм державам. Згідно з ста-
тпетикою ці видатки, почнна-
ючи від 1952 року, зросли з 
11 мільйонів аж до 84 мільйо-
нів долярів у 1963 році, які 
призначено на військову до-
пемогу. Разом видано на цю 
'ціль майже півмільярда доля-
'рів. 
. Однак, як виявилося, всі ці 
:шдатки ні в якій мірі не від-
тяжилв ЗДА у їхній обороні 
Західньої гемісфери. Якраз 
,:іавпаки, ця допомога до пев-
аої міри скомп лікувала обо-
ронні плани ЗДА, бо значна 
кількість зброї, переданої кра-
Тнам Латинської Америки, за-
стосується не для оборони її, 
як цілостн, а для внутрішніх 
політичних воєн і льокаль-
них політичних повстань. 

Розвіявся також і плянова-
ниЙ колись задум стандарти-
зувати всю зброю у цій гемі-
соїері. Деякі латинські дер-
жави почали купувати літа-
ки. гармати і воєнні кораблі 
там, де можуть їх дістати, ду-
же часто навіть коштом вну-
трішньої економічної стабіль-
ности, яку ЗДА намагаються 
втримувати різними познчка-
ми. 

Коментатор Дж. Рестон мас 
повну слушність, коли твер-
дить. що треба було привести 
аж до того, щоб владу на Ку-
бі перебрав політичний гіб-
рид Кастро, щоб ми зрозумі-
ли, що, допомагаючи заприя-
зиеннм сусідам, ми повинні 
не тільки давати їм зброю 
але й відповідно слідкувати 
за тим, щоб та зброя не обер-
нулася проти нас. 

before zero" — під цим aaro– 
ловком, що нічого за себе не 
говорить, може пройти неза 

„Пісні Мазепи" чи інші „Ка-
такомбя", що своїй прнмітн-
візмом не можуть промовити 

примічений незвичайно цжа-іне то до чужинця, але й до 
вий документальний фільм, 
що його темою є з'ясування 
марксистсько - московського 
комунізму у -найбільш nepe– 
конливій формі — уривків з 
з різних подій від перших ПО-
чатків революції 1917-го ро-
ку. а навіть перед нею, впро-
довж дальших років кривавої 
історії московського імперія-
лістнчного комунізму аж по 
сьогоднішні часи. 

У мистецько оформленій 
розповіді старшого мужчиня 
(актора Б. Ратбона), якого 
слухає молода дівчина (ак-
торка М. Марфі), проходять 
перед очима до глибини зво-
рушеного глядача усі жорс-
токості, що їх могла видума-
тн тільки Москва, щоб вдер-
жатися протягом довгого ча-
су. Зокрема український гля-
дач мас нагоду бачити орнгі-
нальні знімки --драматігчні 
сценн із розкопів у Вінниці, 
двократного голоду, розкур-
кулювання, нищення церков. 

Є там і оригінальні уривки 
фільмів з боїв під час першої 
світової війни, сцени з Bepe– 
стейського договору, бої з ча-
сів революції, договір з гітле-
рівською Німеччиною в 1939 
році, вибух війни з тією ж 
Німеччиною у 1941 році — 
перетинання дротів перед са-
мим початком воєнних дій, 
здобування німцями прикор-
донних бункрів, перемоисяий 
похід українськими землями 
німецької армії, жінка, що 
благословляє хрестом мар-
шуючі відділи, розстріляні 
жертви кбмуністів і інші, зна-
йомі багатьом1 із нас сцени із 
пропам'ятного літа 1941-гр 
року. Далі — Сталінград, від-
ступ німців. Тегеранська кон-
ференція, Берлін у 1945-му 
році, Потсдам і Берлін у те-
перішню пору з „муром гань-
бн". Є там і сцени з еспансь-
коі війни, розкопи польських 
офіцерів, замордованих у Ка-
тині, заворушення в різних 
країнах світу, включно з Ку-
бою — доказ, кудою прямує 
московський комунізм. Є й 
Нікіга Хрущов, коли він у 
палаті ОН грозить світові. 

На тлі нужденних хаток', 
аннужденілнх жінок - - ціка-
во звучать завваги дівчини, 
що слухає розповідь про кві-
тучу Україну і про те. що з 
неї зробив ..діалектичний ма-
теріялізм' . 

Творці фільму — Мовшен 
Пікчер Корпорейшен оф Аме-
ріка в Шикаґо - зуміли 
у простій, глибоко драматич-
ній (рормі показати американ-
ському глядачеві, що це с 
московський комунізм і які 
трагічні наслідки потягас за 
собою наївність людей, а то 
й цілих народів, що їх ще не 
навчила кривава історія май-
же півстолітнього ного існу-
вання. 

Фільм ,.Дпа перед зером" 
скомпонований з уривків ДО-
кументальннх фільмів із а-
мериканськнх і — переважно 
— європейських фільмових 
бібліотек. Страшні у своїй ре-
альності, вони, на жаль, з 
технічних причин (обмежен-
ня часом до нормального пів-
торигодинного фільму) врн-
ваються іноді у найбільш ін-
тересних для нас місцях. Тож 
варто було б нашим фільмо-
внм фахівцям пошукати їх та 
створити переконливий доку-

j ментальний фільм про траге-
дію першої в світі жертви КО-
муністичної агресії - Украї-

Д p . Лоза 

ІО ГЕНЕЗИ ПОВІСТИ 
(НІ ЗАБУТИХ ПРЕДКІВ' 

строві української 
оцю статтю. прози 

- В цьому році минає 50 ію- суто діловими, але набрали 
ків з дня смерти. а в иапгу- з г о д о м приятельського харак-
пному сповниться сто років г „^,,,га 
з дня народження Михайла теру. Немало до цього причн-
Коцюбииського. У зв'язку нилося особисте знайомство 
із цими роковинами прнсвя- м і ж Коцюбинським і Гнатю-
чусм'о цьому великому май- к о м 

В листі з 9 квітня (н. ст.) 
1905 року Коцюбинський пн-
сав до Гнагкжа : 

13 або 11 квітня я виїду до 
Берліну, до лікаря, але по-
переду заїду ни пару диін до 
Львова. Дуже тішуся, що до-
ведеться мені особисто по-
знайомнтнея з Вами. шанов-
ннй добродію! Я так давно 
вже бажаю побачити Вас... 

Згадана поїздка до 7іьвова 
не була першою. Коцюбинсь-
кин відвідав Львів уперше ще 
в 1890 році, але ті відвідини 
не породили ще у письменни-
ка глибшого зацікавлення 
життям галицької вітки укра-
їнського народу. Це сталося 

; - В літературних справах Ми-
хайло Коцюбинський був тіс-

,Во пов'язаний з Галичиною. 
бо там дрітгувалисп майже всі 

', "вого твори в періодиках або 
І окремим виданням. Перше ок-

реме видання його творів у 
кількох томиках реалізувала 
львівська Українсько-Руська 
Впдавнича Спілка. У зв'язку 
з цим директор Спілки Воло-

: димир Гнатюк наприкінці 
1893 року нав'язав з автором 

у кореспонденцію, яка тривала 
до кінця життя Коцюбинсько-

, 14) — 1913 року. Очевидно, що 
відносини ніж Кс^гюОпяським 

", і Гнатюкон не були ввесь час 

щойно після другої поїздки 
1905 року, і то в основній мі-
рі дякуючи Володимирові 
Гнатюкові. 

Коцюбинський прибув ДО 
Львова саме під Великдень. 
Щоб показати гостеві з Прп-
дніпрянщини великодні зви-
чаї га.чицького села. Гнатюк 
і Франко поїхали з Коцюбни-
ським до села Яйковець, до 
дому о. Севернна Борачка. що 
був там тоді парохом. Крім 
того Гнатюк і Франко бага-
то розказували Коцюбинсько-
му про Гуцульщнну і запро-
шували приїхати колись лі-
том до Криворівні, де як 
знаємо - проводили вакації 
багато наших видатних лю-
дсй. Коцюбинський, певно, 
пообіцяв у поворотній дорозі 
загостити до Криворівні (з 
Берліну письменник подався 
ще в подорож по Західній 
Европі). але в листі. иадісла-
ному Гнатюкові з Рижу 28-го 
травня 1905 року, не покла-
дав уже на це великої надії. 
Там читаємо: 

. . . Не знаю, чи побачу 
Пас. а хотілось би. Хотілось 
би особисто подякувати за ту 
незвичайно сердечну гостин-

ність, яку ВИ І ВП. пані Ва-' 
ша ВИЯВИЛИ під час пробу, книжної премудрости. 
вання мого у Львові. Д б 
Криворівні навряд чи зможу - ходитись смаком. Ну та на 
поїхати, бо не буде уже ча-
су . . . 

І справді, КоцюбинськнА 
тоді до Криворівні не вступив. 
Але додому, до Чернігова, 
вертався знову через Львів: 
Вернувшися до Чернігова. пй-" 
сав він до Гнатюка 13 липня' 
1905 року ось що: 

Дорогий Пане Володимире! 
Нарешті таки зібрався на-

пнеатн до Вас. Приїхав д е 
дому і вскочив у роботу.'як 

як обходитесь без всякої 

Хочеться, а доводиться об-

се літо маєте відпустку, а на 
прийшле ве одкараскастесь 
од мене, хоч би й хотіли. 

Мрія про Криворівню не 
скоро здійснилася. Все щось 
стояло Коцюбинському на пе-
решкоді. Думав він зреалізу-
вати свій плян у 1909 році 
лід час чергової своєї подоро-
жі за кордон, цим разом до 
Італії, на острів Капрі. Згід-
ио з пляном мав він, вертаю-
чнсь з Капрі через Львів, за-
їхатп до Криворівні. Чому так 

пекло. Сьогодні, дякуючи (.не сталося, пояснив Коцю6нн-
тому, що занедужав і не маю 
права виходити з хати, тро^ 
хи вільніший. 

От зараз сиджу у себе, і 
уявляю собі Вас у КриворЧв-
ні. І так мені хочеться бути 
разом з Вами серед гір, над' 
річкою, разом грітися .на 
сонці і спокійно про щось 
розмовляти. Почути часом 
серед розмови цікаву, оригї-
нальну коломийку і Baifl 
сміх. Побачити, як Ви пои 
гладшали й засмалилися НИ 

ськин в листі до Гнатюка з 4 
'серпня 1909 року, писаного 

І лже з Чернігова: 
і 
Дорогий Пане Володимире! 

Не писав до Вас зі Львова 
з досади. (Гнатюк був тоді 
в Криворівні - М. Л.). А 
де ж! Виїхав я з Капрі ра-
ніше, ніж міг би виїхати 
(27 ст. ст.), а все через те, 
ЩО поспішав ДО Криворівні. 
Отже, як напав мене ще з 
Фльоренції дощ, то не давав 

сонці, як поздоровшали та ї спочиїи цілу дорогу до 

Львова та ще прав і у Льво-
ві. До того було дуже зимно. 
Міркував я. міркував та й 
сказав собі годі, бо залізнн-
цею до Криворівні не доїдеш, 
довелось би їхати кіньми, ні-
чого теплого з собою не мав, 
отже була переді мною неми-
ла перспектива мокнути і 
застудитися, а це було б зов-
сім не практично, коли я їз-
днв за кордон поправити 
своє здоров'я. Отак я мусів 
зрезигнуватн і швидше по-
датися додому. А Ви пншс-
те, що в Криворівні була чу-
дова погода, і тільки жалю 
мені завдаєте . . . 
Запрошуючи Коцюбинсько-

го иа Гуцульщіту, Гнатюк 
хотів показати пнсьмснннко-
ві цей чарівний куток укра-
їнської землі в надії, що без-
посередній контакт з гуцула-
мн піддасть нову тему для 
його нового літературного 
твору. А Гнатюкові дуже хо-
тілося. щоб талановита рука 
Коцюбинського змалювала 
ГуЦуЛЬОДИИу. П р о ЦЄ НЄДВОЗ-
яачно писав він Коцюбинсь-
кому 29 травня 1910 року: 

Вас зацікавили би — на 
мій погляд - настільки гу-

украшської людини. 
Кошти такого фільму мо-

жуть бути навіть далеко иен-
ші від тих -коштів,-за які ро-
блено вище згадані спроби, а 
моральний і навіть матерія-
льний - ефект при відповідній 
рекламі може перейти СПОДІ' 
ванни. 

Стоячи напередодні відзна-
чуваяь 30-ліття голоду в Ук-
раїкі, думаємо, що до речі 
було б вигребати у котрійсь 
з фільмових бібліотек оригі-
нальні фільмові документи, 
накручені відважними жур-
налістамн в Україні у 1921 та 
в 1933 роках і перепачковані 
до Західньої Европи чи ЗДА. 
А такі документи мусять бу-
тн. Висвітлення фільму про 
зорганізований Москвою го-
лод на Україні не тільки для 
нашої публіки, але й для а-
мериканської, канадійської чи 
Іншої напевно справить глиб-
ше враження, як найбЬіьш 
красномовні доповіді чи опо-
відання очевидців. 

.Часто маємо нагоду бачити 
фільми із страшної дшености, 
що її пережили жиди під час 
гітлерівського терооу за ос-
танньої світової війни. Пдуть 
вони майже по всіх містах 
ЗДА і інших країн в різній 
формі по кільканадцять кож 
ного року, щоб світ не забу 
вав про ті страхіття. Однак, 
на те, щоб показати жорсто-
кості, що їх переживав укра-
їнськнй нарід під московсь 
ким комунізмом і німецьким 
гітлернзои і дальше пережи-
вас в Совстській імперії, по-
за слабими спробами, ми. іп 
жаль, досі не здобулися. На 
віть чехи, що найменше по 
терпіли під час останньої 
війни, потрапили викорнста-
тн одну подію, знищення се-
ла Лідіце, у своїх фільмах. А 
скільки таких сіл, як Лідіце. 
зустріла така сама чи й 
гірша доля в Україні. І чим 
же гірша українська невинна 
дитини, що гниє на очах ба-
тьків з голоду, від жидівської 
інтинн, що її нещасливу до-
лю голосять документальні 
фільми ? 

Призбирування і внкорнс-
товування існуючого доку-
ментального матеріалу по-
винно статн завданням котро-
їсь нашої відповідальної ус-
тановн, УККА. НТШ чи "ін-
шої. щоб під її наглядом ви-
готовлений був у перфектній 
формі такий фільм, що з ньо-
го могли б користати не ли-
ше наші організації, парафії, 
школи, але передусім публіч-
ні американські чи інші кіно-
теагри. Щоб кожен з нас міг 
запросити оглянути такий 
фільм свою знайому амери-
канську родину, знаючи, що 
йсго зміст буде вповні nepe– 
чонливий, а за технічне о-
формлення не треба буде со-
ромитись. 

Якщо наші люди внповню-
иали залі, в яких виступала 
група Вірського, що її роз-
кладові тенденції докладно 
продумано в Москві, то, тре-
ба вірити, Що ці самі люди о-
бов'язково виповнять залі, де 
буде висвітлюватись трагедія 
України. І що ці самі наші 
люди приведуть до тих заль 
тих знайомих чужинців, що 
їх водили вони на виступи 
групи Вірського, мовляв. хо-
діть подивіться на „наш" у-
країнський танок. І тоді в ма-
теріяльному успіхові такого 
документального фільму не 
треба буде сумніватися, а ус-
танова, що його спонзорува-
тине, напевно не „прогорить", 
як „прогоріли" деякі наші фі-
льмові підприємці із своїми 
спробами. 

1963-ий рік, на який при-
падають 30-ті роковини штуч-
ного голоду в Україні, — 
найкраща нагода виконати 
це під кожним оглядом ко-
рнсне діло. 

В. Н. 

цули, що Ви мусіли б щось 
написати про них. 

У 1910 році Коцюбинський 
вдруге виїхав на Капрі. Цим 
разом їхав він через Туреччн-
ну, Грецію і Середземне море. 
Вертатися мав через Ав-
стрію. і в кількох листах за-
певняв Гнатюка, що по доро-
зі відвідає обов'язково Криво-
рівню. Воно так і сталось. Че-
рез Львів - Станнславів - Во-
рохту - Жаб'с прибув він 13 
серпня до Криворівні. На ко-
роткнй час зупинився у Во-
рохті. де щиро привітали но-
,го тамошні українці, а особ-
лнво ті, що перебували на ва-
кація. 

Помер лорд:Беверидж 
Лондон. - Лорд Беверидж 

помер 16-го березня цього 
року на 84-му році життя, 
присвяченого лраці для по-
ліпшення СОЦІЯЛЬНОГО ПОЛО-
ження народних мас Велнко-
британії. З лордом Бевери-
джем відійшла у вічність вя-
значна особа реформатора-
борця за суспільну справед-
ливість. Вілліям Генрі Беве-
рндж не був тільки тсоретич-
ннм чоловіколюбцем, що вря-
дигодн дасть свою „лепту" 
на поміч бідним: він був ак-
тивним політиком. ЩО старав-
ся і вмів свої.задуми запрова-
двти в житті." ” 

Беверидж народився 1879-
го року в місті г^аиґапурі, в 
Індії. Був він сином держав-
ного урядовця в тій країні, 
що була колонією Велико-
брнтанії. Чи то нужда народ-
них мас Індії, яку він бачив 
у своєму дитинстві, чи душев-
ний нахил ^огісиагати „всім 
пригнобленим,,і.бідним" (цн-
тую Тичину). — в кожному 
разі, молодий Беверидж, що 
визначався великими здібнос-
тями в час .уюверентетських 
студій в АнГ”лаП не думав про 
професорську кар'єру. Він по-
чав науково досліджувати 
положення робітництва в Ан-
глії і шукати способу. усуну-
ти безробіття, нужду і всякі 
недостачі в житті трудящих 
мас. Уже по закінченні пср-
шої світової війни Беверидж, 
як високий державний урядо-
вець, виробив плян забезпе-
чення робітників проти безро-
біття, і в 1920 році всіх інду-
СТрІЯЛЬНИХ робІТННКІВ ВКЛЮ-
чено в цей ПЛИН. 

Одначе, рухлива вдача Бе-
вериджа незабаром поверну-
ла його знов до наукової і 
педагогічної праці: в 1919-му 
році вія прийняв пост дирек-
тора Лондонської Високої 
Школи Економічних Наук, в 
якій між іншим учився також 
Джан Ф. Кеннеді. теперішній 
президент ЗДіа.'В цій високій 
школі. Беверидж і інші про 
фесорй та студенти досліджу-
валн проблеми народного го-
сподарства L ,соціяльиого за-
безпечення! Ще ширше роз-
винув свою науково - дослід-
чу діяльність Беверидж від 
1937-го року в Університетсь-
кому Коледжів.Оксфорді, як 
його директор. 

На цій праці застала Беве-
риджа друга, '-світова війна 
1939-го року. Тодішній уряд 
поставив Бевериджа иа чолі 
міжміиістерської комісії для 
соціального забезпечення. У 
час великої небезпеки для 
Англії у війні проти Гітлера 
Беверидж не сумнівався, що 
Німеччина буде розбита, і ви-
робнв плян соціяльного за-
безпечення для своєї країни. 
Цей плян був опублікований 
і створив для Бевериджа ве-
лику популярність в Аягли 
та в широкому світі. 

У 1944-му і році Беверидж 
був вибраний до парляменту, 
як кандидат^Ліберальної Пар-
тії. Думали., ц ц ім'я Бевери-
джа притягЙа'-Наси яаселен-
ня до Ліберальної Партії. Од-
иак, в загальніїх виборах до 
парляменту в 1945 році здо-
була перевагу соціалістична 
Партія Праці, і Беверидж у-
тратив свій .мандат. Партія 
Праці виступила з радикаль-
нішою програмою в господар-
ськнх питаннях і — перемог-
ла. 

Моральною перемогою Бе-
вериджа був тон факт, що со-
ціялістичний-уряд здійснив 
у великій мір; його програму 
соціяльного забезпечення, на-
звану .держеною добробуту" 
(Wcjfare Sta'te). Його заслуги 
відзначив уряд К. Еттлі, який 
в 1946-му році запропонував 
королеві дати Бевериджеві 
титул лорда. 

Лорд Беверидж працював 
невтомно до самої смерти над 
проблемами поліпшення долі 
трудящого люду, і його пра-
ця заслужила велике приз-
нання в Британії і в світі. 
Слід зазначити, що сам Беве-
ридж не любив означення 
.держава добробуту". Він у-
важав, що громадяни не по-
винні надіятися тільки на 
державний апарат у справі 
соціяльного забезпечення: 
він кликав палко до цього 
все громадянство, добровільні 
допомогові -тлфшізації. Цим 
він хотів зробити справу со-
ціяльпу справою цілого на-
роду. В цьому ішов він за го-
лосом серця, бо вроджена лю-
дяність і виковання в родині, 
що служила - допомозі насе-
ленгао Індії в добі колонія-
лізму, дали основу для діяль-
ности Бевериджа. 

viator 

Огавайте члеяями Українського 
Народного Овюоу, а тим самим 
співвласниками гв-мільйоново-

го мийна організації! 



Ч. 61. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 2-го КВІТНЯ 1963 -

гато знають. Та чи вартісне 
є знання, кола охоти немає? 
А ш в и в вона б у л а . І всі ра-

НЕДІЛЯ УКРАЇНСЬКОГО СТУДЕНТА 
В ПОЛЬЩІ 

ПріАвла ввділя. Це. етя-костьолі а а д а у и ш у . к 1 т і в і с . К ; ' Й „ ^ ^ и " 1 ^ ^ 
в в а день вільная від наукиJта з ібралась чимала група 
в школі д л я всіх, в тому і студіюючої молоді. Вогослу-
для наших, українських сту-; ?кення відправляє старенький 
дентів нашої школи у Польщі, отець В. Боровець. Щ о б не 
К о ж н и й використовує його, розпорошуватись у ц е р к в і 
Ик йому подобається: один студенти сідають у верші ря-
вчнться від, ранку д о ночі , іди , щ о б м о ж н а схористати з 
другий спить л і с л я суботньої' з к н и ж е ч к и - співника, який 
забави, інший, йде д о церкви 
чи костьолу помолитись Богу . 
В невеличкому -пошмецькому 

с у с і д приніс з собою. К о ж н и й 

Б о ж у , хоч мало тихих, щ о ба-

R суботу в квітни 1963 р. від 6 до 18 годннн вечеря, в кіос 
хах: в домі СУМА під No. 2457 W. Chicago Ave , та в 

j неділю 1 квітня б. p., в ід 11 до 2 години по полудні в домі 
І відділів Українського Народного Союау -під No. 843 N. 

'. , Western Ave., в Ш Н К А ґ О 
І відбудеться 

ЯРМАРОК 
І ВВІnfcfnr, гврквх, мистецько виконаних писанок, 

Велнкодішх карток, та Ін. 
і ПО ЗНИЖЕНИХ ЦІНАХ. 

1 

О І Ш Н Н Ш І И Н І ' І М І И Ш І І І І І И І І Н І І М Н І ; 
; СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ ! 

Осередок їм. ген.-хор. Т. Чуармшш в Н м Норку 
— влаштовує — 

ВЕЧІР 
ПІСНІ. МУЗИКИ Я ТАНКУ 

Неділя, 7 квітня 1963 р. о год. 5.30 веч. 
В АВДИТОРИ 

iUMOR НЮН SCHOOL, Avenue "В" 
В НЮ ИОРКУ 

В ПРОГРАМІ ВИСТУПЛЯТЬ: 9 МішаниП 1 Чоловічий хори 
прн Осередку під батутою 
М. Кормедюка. 

В Танцювальні гуртки під 
кер. О. ҐСІКЯ. І 

в Дитячий хор Юнацтва під 
кер. проф. О. Стротечука. 

В Рсцитацін шш гурток під 
кер. п. А. двавдешсо. 

ВСТУП: ДОЮ для старших; Я . 0 0 для студ. молоді; 
50.50 від 12 р. до 18 p.. Для дітей вступ вільний. 

Запрошуємо все Українське Громадянство 
УПРАВА 

М М 1 Н И М Н К М Н Н Н І І І І 

Фортепіянові і скрипкові 
сольо у виконанні (сестер) 
В. і М." Сенів. 
Акордіоністи — гурток під 
керівництвом проф. О. 
Стротечука. 
Ансамбль Бандуристок під 
кер. ГІ. Даняліва. 

W4H Всевишнього українсь 
кою милозвучною а і с не ю. 
Після Богосдужещня друзі ві-
твються надворі, зианомлять-
ся з досі незнайомими студеа-
тами та студентками, чи з се-
л я а а м и , щ о приїхали тут з 
Далеких сіл, „з провінції". 

Міщан у церкві небагато, 

Увага!7 Увага! 
РОЧЕСТЕР, ОБИРН і MAggMgjBgP 

В неділю, 7-го квітня 1963 р. 
” в год. 3.00 по полудні 

1 і в залі 
UKRAINIAN CIVIC CENTER 

831 Joseph Ave. - ROCHESTER, N.Y. 
— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
З Р О Ч Е С Т Е Р У , О Б И Р Н і М А Н Ч Е С Т Е Р У , 
в яких повіяні взяти участь Урядовці 1 конвекційні 

Делегати наступних Відділів УНСоюзу: 

36, S8, Ш , 217, 2в9, 283, 285, 289, 316, 
340, 343, 367 та 437. 

. , НА ПОРЯДКУ НАРАД: 
1. Звіти Окружної Управи 3. Святкуваяня 70-ліття П(0-

денника „Свсводв". 
Дискусія, внески і зашггв 
Вибір н о в о ї Окружної 
Управи. 

У.Зборах візьме участь 

Анна Герман 
Васт. гол. предсідннка УНСоюзу. 

Д о участи в Зборах запрошені теж всі члени УНСоюзу 
та все місцеве Українське Громадянство. 

2. Членська кампанія УНСо- ( ( 
ю з у ІввЗ року (розподіл у 4 
квоти) 

Окружний Комітет Відділів УНСоюзу 
в НЮАРНУ, Н. Дж. 

скликас на 

суботу 6-го квітня 1963 року 
в год. 7 вечором 

, в приміщенні 
УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

при 180 Вільяи вул. в НЮАРКУ, Н. Дж. 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Віддалів 

УНСоюзу Нюарнсьної 
Округи 

Д о участи д цих Зборах зобов'язані Урядники і Делегати 
останньої конвенції наступних Відділів: 

14, 27, 87, 65, 76, 133, 142, 152, 
21S; 234, 272, 322, 329, 359, 371, 

413, 459, 490. 
НА ПОРЯДКУ НАРАД: 

1. Відкриття Зборів 1 
І Доповідь гол. предсідника"4. Влаштування ІипреЯИ з 

УНСоюзу нагоди 70-ліття „Свободи" 
3. Кампанія 1963 року І р о з - п 5 . Справа курсів для секрс-

поділ квоти нових членів,, тарів і організаторів, 
по Відділах 

У Зборах візьме участь 

Йосип Лисогір 
головний предсідннк УНСоюзу. 

ЗА ОКРУЖНУ УПРАВУ 
Ю. БАРАНЮК - В. САЛАВУН - Д-р О. УТРИСКО 

побачив сус ід поляк і не роз-
конспірував їх. Такі мірку-
вання д о певної міра оправ-
дані , та годі про це балакати, 
ось їде трамвай, треба пос-
пішатн, 

..Кажуть, — не страшно в 
громаді й умирати; їдуть, 
жартують, а все по-українсь-
к я ; в тому й річ, щоб показа-
твсь вашим польським cyci– 
дам, щоб звуками нашої мо-
ни їх українізувати. А це для 
деяких нещоденна сатнсфак-
ція. Ідучи д о трамваю, хтось 
встиг купити вже нове число 
„Нашого Слова" і саме тепер 
зацікавлений гурток молоді 
його переглядає, починаючи 
а матримоніальних о г о л о-
ш е н ь . Дівчата цікаві знати, 
чи гарний той парубок з А н -
гдії, Америки, Канади чи Ав-
стралії, щ о в нього і хатинка 
власна, і в банку грошиків 
чимало, і нова „кара", і хто 
знає щ о й ще тому подібне. 

А хлопці, що й Казати, не-
веселі, бо ніодна чорнобривка 
не звертас уваги на крайове 
оголошення; чужинок не го-
диться брати, а наші укра-
їночки з капіталістичного За-
ходу ніяк не хочуть ОГОЛО-
шень слати. 

А ж ось знайома зупинка. 
Гамірливе товариство висідає 
і розходиться хто гуртом, па-
рою чи одинцем. В ж е пізно. 
Студенти з академічного д о -
му спішать на обід, який нез-
ввчайно смакус. Наші укра-
їністи почуваються тут, як у 
Кисві. ї х всюди повно, всюди 
чути як не Гриця то Івана 
1 Маруся тут я Оксана. На-
віть кухня українізована. 

Присутність в адміністрації 
нікому досі незнаної україн-
ської душі спричиняє вперше 
появу на столі традиційних 
наших вареників. Ш к о д а тіль-
кн, що їх так скупо, бо деякі 
студенти давно вже ї х не 
смакували. З апетитом у гур-
ті росте й гумор, та скоро по-
мічасться, щ о далеко не всі 
тут присутні. Деякі ще вчора 
ввечері, а деякі нині раннім -
ранком роз'їхались в усі усю-
ди, в далекі села та міста, де 
тільки живе група наляканих 
польським шантажем наших 
земляків. Вони осмілюють її, 
заохочують до активної праці 
на українській ниві, прига-
дують ополяченим русинам 
слова Воробкевича: 

Слово рідне, мово рідна, 
Хто вас забуває. 
Тон у грудях не серденько 
Тільки камінь мас. 

Тісї неділі прийшла моя 
черга їхати „в терен", і я nic– 
лн чотирьох годин їзди ПОЇЗ-
дом опинився в напівукраїн-
ському селі, з течкою книжок 
для дітей і докладом про жнт-
тя і творчість українського 
письменника Йосипа Маковея. 
Мої слухачі з зацікавленням 
слухали гумористичних тво-
рів письменника, які я нав-
мнене підібрав, щоб заохоти-
ти молодь і старших купува-
ти і читати українські книж-
ки. Після такої візити люди 
відживали духово, активізу-
вались національно в рамках 
створеного Українського Cyc– 
ігільно - Культурного Товарис-
тва. І я був вдоволений, що 
люди мене розуміють, щ о в 
нас, як кажуть, спільна мова. 
Пізнім полуднем вертаюся на 
стацію, щоб о півночі бути 
вдома, б о в дорозі треба ще 
пересідати сь. 

На стежці. Що веде з села, 
зустрічаю маленького хлоп-
чпка. Він пасе корів. Д у м а -
ючи, що це українська дитн-
на - питаю по-нашому: як 
ти називаєшся ? — Івась кя-
же той. А до школи ходиш? 
Так, я в ж е почав. Т о вчись 
добре, а як виростеш - бу-
деш українським козаком. за-
охочую його. - Так, буду ук-
раїнським козаком — відпо-
вів хлопець, з гордістю прин-
маючи серйозний вид. Коза-

ків він д у ж е любив. ВидЯо, притаманною у к р а ї н с ь к о ю 
гостинністю, з а б е з п е ч у ю т ь 
нічліги. 

Неділя. Зустрічаємось у міс-
цевій церкві. Невеличка вона, 
бо н громада невелика, зате 
приємна і відчувається в ній 
Доброго пастиря. ВідТжджа-
смо з арнемннм враженням. 
Перед вами щ е добрих три 
години їзди автом. Друз і втом. 
лені, та ніхто не нарікає. Ско-
рочуємо дорогу жартом а б о 
дискусією н а інтересні теми. 
Д р у г влучає радіо. Музика. 
- . Мовчанку перериває весе-
Лий оклик: Митрополит Слі-
пнй на волі! Слава Тобі Бо-
же, щ о визволив його З ТЯЖ-
коі большевяцької неволі, Ко-
ли ж надійде день ввзволен-

мій воаюредввас розказував 
п р о н и х у їхньому селі. 

В ж е потемніло зовсім, КОЛИ 
над'їхав поїзд . ї д у ч и д ідго -
товляюсь д о завтрашніх л е х -
цШ. Пересідка перериває я р в -
цю. Мусітиму чекати н а я с -
лучення щ е з годину . Н а ста-
ції зустрічаю друз ів . В о н н 
розказують про свої враження 
з зустрічей з громадянством. 

Один з н и х приносять д у ж е 
сумну вістку: Степан Баяде-
ра вбитая. Про ц е йому ска-
з а л я селяни, щ о с л у х а л и 
Мадриду. Відомість несподі-
вана і робить н а нас пригноб-
л ю ю ч е в р а ж е н н я . З ц і п л ю ю т ь ' 
ся зуби, г о л о с и тремтять. З в а -
смо, щ о вбивця а Москви по-
злодійськи простягнув своє ня нашої страдальної Укра 
поплямлене унрашською кро-
в'ю ручище. Сумно, д у ж е сум-
но, щ о з т а к о ю .невеселою віс-
ткою ділитимемося з друзями, 
щ о безтурботно м о ж е забав-
ляляся н а вечерянцях в ук-
раїнській домівці. 

Опісля в ж е й ц і л а польська 
преса заговорила про ліквіда-
цію н а ш о г о Провідника, при-
писуючи йому прикмети ф а -
шнета, націоналіста і всякі 
інші. 

Минуло кілька літ. В хо-

Ьш? - А надійде таки ко-
лись, та треба його вибороти. 

Радію несподіваною радіс-
вою вісткою і знаходжу під-
твердження думки, щ о наша 
праця н а чужині я е йде н а 
марне, щ о треба л я ш е її cxpi– 
пити. 

'Нехай ж е в а ш мученик 
московських концтаборів ста-
не для нас, українська моло-
де, б е з взгляду на наше віро-
ісповідаяня, прикладом внт-
ривалостн у боротьбі за свя 

лодний зимовий ранок їду З J тяй ідеал визволення нашої 
групою студентів з Сиракюз 
иа Д р у г у Сбредньошкільну 
Конференцію СУ СТА д о м. 
Трой, Н ю Иорк, щ о б помогти на неділя, не один рік мине 
нашим друзям з Ренсалір По-
літехнічного Інституту в ПЛО-
дотворяій праці д л я д о б р а ук-
рашської молоді. Звичайно, 
маю багато застережень щодо живе в наших серцях, в ук 
організації праці і її реаліза-
ції та все таки радію, щ о наша" 
українсько - американська мо-

веселу вістку про синьо - жов-
тнй прапор над вільним, зо-
дотоверхим Києвом. 

М. Дубровськнй 

лодь вяіє думати і п рац ює сонце і щ о знов принесе радіо 
для спільного добра, тим біль-
ше, щ о прийшла на світ у ж е 
на вільній землі Вашингтона. 

Впдно, козацькому р о д у тій 
ки нема переводу. Ціль нашіі 
— помогти у визволенні ПОНЄ-
воленої України, а доріг nft 
неї багато. -

Після Конференці ї усі при-
емно бавимось н а танцювялЬ' 
ній забаві в Коговзі, а місцеві 
громадяни приймають нас з 

Батьківщини — України з не-
волі. 

Можливо, пройде щ е НЄОД-

і не одну жертву складе ще 
наш Народ на Вівтарь Свобо-
ди, та ідея свободи Україи-
ської Нації переможе, бо вона 

раїнській душі , а для неї й 
кайдани не страшні. Треба 
вірити, щ о й нам засвітить 

Короткі вістки 
О Колишній а в с т р і й с ь к и й 

канцлер Курт Шушніґ. жзаЛ те-
вер має 66 років і с професо-
ром університету в Ст. Луісі, 
Мізурі, згадус, як то 25 років 
Тому, в березні 1938-го року 
Ггглер зайняв був Австрію і 
його заарештував, а з тюрми 
Шушніґ був звільнений аж по 
7-ох роках, в 1945-му році, по 
упадку Гітлера. Вія не хоче 
згадувати про те, що з ним ро-
било Гештапо. яке впйвні на-
слідувало російські комуиістнч-
ні тортури. Шушлінт плянус 
йти на емеритуру і буде щось 
писати, але не спогади. 

в Досі ще не визначено дати, 
коли президент Кеияеді поїде 
до Італії. Пресовий секретар 
Білого Дому ГГср Оалінґер за-
явив, що тимчасово дата цієї 
подорожі визначена на 17-го 
червня. Кеннеді має тоді відві-
дати і За хідню Німеччину та 
Берлін. 

9 „Совстская Poccte" скар-
жнться, що не вважаючи на го-
стрі кари за торгівлю нарко-
тнкамн — цей злочин поширю-
сться. В Оренбурзі засуджено 
недавно якихось АХматова і 
Каретського, які спроваджува-
лн з Ташкснту й розародували 
по школах ішркотизоишіі ця-
гарки. Тих торгівців, називано 
„банкерамн" з уваги на їх ве-
ликі варібки. 

в У ШІІДГІШІГІ Кореї настала 
поважна внутрішня політична 
криза у зв'язку з рішенням ке-
рівної військової хунти продов-
жити собі час урядування на 
дальших чотири роки. Проти 
цього с не тільки всі політичні 
партії, але й Америка, від фі-
нансової 1 військової допомоги 
якої залежить доля тієї країни. 
Скликана на минулу середу т. 
зв. „народна конференція", на 
яку з'явились 68 осіб від при-
хильних урядові організацій, 
була дуже бурхлива. 

а Шидеино-B'f.-THBMCbid кому-
nkrnrnd пвртвзжпн зважились 
в минулу середу на рейд на 
військово - поліційиу станицю 
заледви за T5 миль від столиці 
Сайґону. Заскочивши песподі-
вано ту станицю, їм удалося 
ВЗЯТИ В ПОЛОН 19 ВОЯКІВ і ПОЛІ-
цистів, дещо зброї і радіоапа-
рати. З другого боку кілька ви-
прав державного війська мали 
успіх в інших околицях країни. 

Замість квітів на свіжу могилу брата 

бл. п. мір. Софроиа ЛЕВИЦЬКОГО 
складос (10.00 

па НТШ в Сарсслі 
Теодор .1 КІШЦІ,КІШ 

; ; П І М І І Н І М М М І М М Н М И М М t u t i t M t 
Увага! СИРАКЮЗИ ІОНОЛИ ЦЯ Увага! 

В неділю, дня 28-го квітня 1963 р. 
- відбудеться -

Торжественне Благословення 
новозбудованого монастиря 

(КОНВЕЦТУ) 
п р н Ц Е Р К В І С В . Ш А Н А Х Р Е С Т И Т Е Л Я 

в С И Р А К Ю З А Х , Н . И . 
П Р О Г Р А М А : 

В год. ІҐШ по полудні Молебень до Найсвятішого Серця 
Христового. Похід з Церкви до манастирл і благо-
словеня будинку, яке .довершить їх Вксцеленція 
ПреосвящениЙ КІф Посяф ШМОНДЮК. 

В ГОДИНІ G-ІЙ ЛЄЧ. С В Я Ч Є Н Є В ШКОЛІ ІЗ ВІДПОВІДНОЮ СІГІТОЧ-
иою програмою у виконанні шкільних дітей. 

Усе дооколнчне Духовенство і вірних проситься 
взяти якнайчисленнішу участь. 

о . В а с ц л ь С Е Р Е Д О В И Ч 
О. П о с н ф Ш А Л О К А 
і П А Р О Х Ш Ш Ї 

І М И Н И М ^ Н І І І И І І И П І І М І І І М І І М І И П І І І 
К О М І Т Е Т Г Р А Д У А Н Т О К А К А Д Е М И 

С В . В А С И Л І Я В Е Л И К О Г О 
У Ф А К С Ч Е И С І 

повідоиляс, що 

25-го і 26-го травня 1963 р. 
відбудеться 

НА СОЮЗГОЦІ, КЕРГОНКСОН, в . в . 
З'ЇЗД ГУРТОЖИТКУ -

ФАКС ЧЕИС 
До участи запрошує всіх українок, що ходили до 

Академії св. Василів Великого. Усіх просимо 
з голошу вати свої адреса 

до 8-го квітня 1963 
на адресу: 

Галиха БОГАЧКВСЬКЛ-ПРЛСГЩ.КЛ 
9020 N. 12th Street. Philadelphia 41, Pa. 

ЗА ШЩІЯТНВНИИ КОМІТЕТ 
Г а я т а ПРАСЩЬКА - 1 - Огофанія САРАХМАН 
Міка КОІІД ГЛТ Ірина КОВАЛЬ 

Ольга МАРЩАЛОК 

Читайте щоденшис „Свободу" 

Ділимося думною вісткою з Родиною І Щ 
що в суботу 30-го березня ц. р. 

відШшов від рас у вічність, на 76 роді ашгтя 
наш найдорожчий 

МУЖ, БАТЬКО і ДІДУНЬО 

бл. п. д-р Володимир 
ПЛЩІНСЬКИЙ 

б. адвокат в Ярославі, Гаднчяявц ..',;. 
ПДНЛХИ,^Д в неділю, Sl-го березня, о год. 841 

веч. н похоронному заведенні Литвина 
801 Springfield Ave., lrvington, N.J. 

ПОХОРОНИ в понеділок, 1-го квггня 6 гоД. 9-Uk 
рано з похоронного заведення до церкви св., 
Івана Хрестителя прн Sanford Ave., Нюарк,; 

Н. Дяс, а відтак на цвинтар Голнвуд прн 
Stuyveaaot Ave. в Юніон, Н. Дж. 

Горем прибита . 
РОДИНА 

штшштятшяшшшшшшшштшщтшттшящяящттт 

У П'ЯТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
6л. п. Павла ГРИЦАКА 

буде нідирясіеїш 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОШД 
в суботу, 6-го квітня 1963 р. 

^ . ,̂  в год. 7.30 рало 
в Українській КлтолицькШ Персті 

Св. ЮРА в НЮ ИОРКУ, 
ПРО ЩО ПОВІДОМЛЯЄ )П 

Товаришів 1 ЗяаВомнх .- ” 
РОДИНА 

Замість квітів ма могилу 
бл. н. Марії ФЕДИ11ІІШ 

Захара РУДИБА 
яв Укрвіиську Харнтаткввт Службу в Шмеччяві 

складає 515.00 
Родина ТЕМНИЦЬКТІХ 

mm І Ч НІ МІ я 
Замість квітів ва свіжу могилу 

Дорогої вам 
бл. п. проф. Марії МІРЧУ:ЮВОЇ 

дружніш Покійного ректора УВУ в Мюнхені 
. S20.00 на цілі Українського Вільного Унтверсвіету 

ЗЛОЖИЛИ ^^..-^ 
Роствслава, Ірнней і СофВі ТЕМНИЦЬКІ 

п 

^m^m^ 
Замість квітів на могилу 

бл. п. Ольги ВАХНЯШШ-БЬТКЖІШЦЬКОх 
складають суму десять доларів 

ва Наукове Товариство їм. Шевченка 
м. і м . Т К Р . І Е Ц Ь К : 

внвнвввцв? 

У МІСЯЦІ БЕРЕЗНІ ШЕВЧЕНКІВСЬКІ СВЯТКУВАННЯ 
І ПОКЛІН ГЕНІЄВІ УКРАЇНИ! 

Придбайте для себе, своїх дітей і внуків 
Найновіше повне видання ,ДСОБЗАРЯ" Т. Шевченка в одному томі! 

БУДУЄМО ПАМ'ЯТНИКИ ПРОРОКОВІ 
УКРАЇНИ З ГРАНІТУ І БРОНЗУ, 

КОВ 5ДР 

(Так виглядає КОВЗАР 
в поменшенні. Природна 

величина 6 x 9 інчів) 

ЗАКЛИК ДО СТРИЯН! 
В неділю, 7-го квітня 1068 р. о год. 1-ій по полудні 

(після 12-ки) 
в Народнім Домі в НЮ ИОРКУ пра Другій еве. ч. 140 

— відбудеться — 
О Р Г А Н І З А Ц І Й Н А Н А Р А Д А Д Л Я Ш Д Г О Т О В И 

З ' Ї З Д У С Т Р И Я Н 
На нараду запрошені делегати таких осередків: 

НЮ ПОРК, ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ІИОЛГК, TPEHTOH. НЮ 
БРОНСВИК, ЕЛИЗАБЕТ, БЕИОН. ПАССЕПК, 

НКТ4ЯЧЧ)Н, ДЖСГ.ІІ СПТІ. ПОНККГГ. 
НЮ ГКППКП. ГАРТФОРД, 

СТЕМФОРД І ІНШІ. 
Стрнянн! Допильнуйте, щоб у нараді взяли j-чпсть, 

представники З УСІХ місцевостей, в яких живуть стрян-
ські земляки. Привезіть адреси всіх відомих Вам етрнян. 

ЗА КОМЕГЕТ Н А Р А Д И 
Д-р Рпявн ІІЕТРІНА Володимира САВЧННСЬКА 

Голова Секретарка 

УДУИМО ЖИВИЙ ПАМ'ЯТНИК! 
У КОЖНШ ХАТІ 

КОБЗАР 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

ПОВИНЕН БУТИ, 
БО ЦЕ НАЙКРАЩИЙ ЖИВІШ 

ПАМ'ЯТНИК. 
Саме тепер вийшов з друку новий наклад 

КОБЗАРЯ. Це с повиє народне видання з 
багатими поясненнями на кожній сторінці, 
проф. В. Сімовнча і ироф. Я. Рудницького. 
Гарний напір, тверда полотняна обкладинка, 
з золотими витисками, в окремій обгортці з 
целкчгьоїду, 464 сторін друку, а величина 
6 x 9 інчів). 

Це справді люксусове видання Української Вільно! Академії Наук 1 Клюбу 
Приятелів Української Книжки в Канаді. 

ПАМ'ЯТАЙМО 
що ВРЙ КОБЗАР — ПР пайкрящвй приятель 1 подарунок для вггх. а головно для 

дітей, внуків, приятелів 1 і - і f l w i , на уродили, віняппля 1 пр. 
Ціна приступна, бо всього ^а 1 приміряяк 5 7.5G 
Хто замовляє нараз 2 примірники платить лише - - S 14.00 
Хто замовляє нараз 3 примірники платить S 19.00 
Хто замовляє нараз 5 примірників платить ЛИШЕ 5 30.00 

(Вирізати, питщнити або окремо написати і вислати) 
ЗАМОВЛЯННЯ до: 

UKRAINIAN BOOK CLUB 
P. O. Box 3507, В. Winnipeg, Man., Canada 

Оцим замовляю нпПіюяине видання КОБЗАРЯ Т. Шевченка з поясненва-
ми проф. В. Сімовнча 1 проф. Я. Рудницького: 

1 примірник за S 7.50 Q 3 примірники за S 19.00 О 
2 примірники за 5 14.00 О 5 примірників за 5 30.00 П 

— не в лише по 56.00 за примірник. — 
Належність долучую ЧЕКОМ. МОНІ-ОРДЕРОМ. ГОТІВКОЮ в реґ1Стро-

ваному листі. (Непотрібне скреслити1). 
КОБЗАРІ прошу висилати на адресу (одну або більше): 

НАСТУПНІ НАШІ ВИДАННЯ: 
Ш наклад Великої Історії України, 
Історія Української Культури 
1 Велика Всесвітня Історія. 

ЗАМОВЛЯЮЧИ НАШІ ВИДАННЯ, ВИ ДОПОМАГАЄТЕ ПРИСИП ПИТИ 
ПОЯВУ ПОВИЩИХ МОНУМЕНТАЛЬНИХ КНИГ. 

тГ 
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НЮАРК 
Неділя, 21-го квітня 1963 р. 

год. 6-та 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ 
Субота, 4-го травня 1963 р. 

год. 8-ма 

ПІД ПРОТЕКТОРАТОМ СОЮЗУ УКРАЇНСЬКИХ ХОРШ АМЕРИКИ (СУХА) 
УРОЧИСТИЙ КОНЦЕРТ 

В ПАМ'ЯТЬ І З ТВОРІВ 

МИКОЛИ ЛИСЕНКА 
З НАГОДИ 50-ЛПТЯ СМЕРТИ В 1962 Р. 

СДДДКУИТК ЗА ДАЛЬШИМИ ОГОЛОШЕННЯМИ 

ВИКОНАЮТЬ ОБ'ЄДНАНІ ХОРИ 

ДОБЗАГ І „ТРЕШТА" 
С П Я Д Г Л Ь Ф Ш ) (НЮАРК) 

ПРИ СШВУЧАСТИ СОЛІСТІВ 

Jgggggesse^jsessBBec?^see^^ 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 2-го КВІТНЯ 1963 Ч. 61. 

З українського життя в Німеччині 
Н о в а Управа Н і м е ц ь к о -
Українського Товариства 

Мюнхен, 2 березня - ( в л ) 
Німецько - Українське Това-
риство в ідбуло 28-го л ю т о г о 
тут свої чергові Загальні Збо-
рв, в я к и х взяла участь 40 

.українців і німців з М ю н х е н у 
я околиці. Після вшановання 
пам'яті померлих членів Т о -
вариства, — проф. L Мірчука, 
проф. О. Юрченка, Ліді ї Се-
маки та Людвіґа Візенера, — 
відчитав голова, д-р Фрідріх 
Редер, вичерпне звідомлення 
з діяльностн Товариства, а 
д - р Григорій Прокопчук звіт 
про фінанси й господарку. 
Останні Збори Н і м е ц ь к о - У к -
раїнського Товариства відбу-
лися в листопаді i 9 6 0 року. 

ф П Р А Ц Я 
ф KELP WANTED MALE 

МАШИНІСТИ 
Operator with some Horyzontal 

Boring Mill Experience. 
Досвідчені Engine lathe. Постій-
ва праця, добра платня, присм-

ні умовкни. 
Телефонувати МА 5-0928 

— п і с л я 9.30 рано. -

STATIONARY ENGINEER 
З даасевсом ва Ню Иорк. Пра-
ця у Oil Burner , Plant Добра 

-платня, постійна праця. Доско-
вагода для відповідного. 

1102 P R O S P E C T A V E N U E 
BROOKLYN. N.Y. 

SO 8-4567 

Тоді б у л о осягнуте порозумін-
н я і з г о д у м і ж двома Товарнс-
твами, які існували від ряду 
років. Обидва Товариства злн-
лися в одну організацію і тим 
самим скріпилася діяльність 
н е тільки у Мінхеяі, але і у 
провінції. Найбільшими yeni– 
хами Товариства були велн-
чаві концерти для вшануван-
няпам'яті Шевченка і Лнсен-
ка, відновлення квартального 
ж у р н а л у „Україне", запроек-
тованвя Д о м у ім. Т. Шевчен-
ка, влаштовання к і л ь к о х 
культурних і товариських ім-
през , вечір Юрія Клена тощо. 

Загальні Збори Товариства 
схвалили Звіт Управи і оплес-
ками прийняли рішення ваго-
родитн почесною грамотою 
кол. референта високих шкіл 
у баварському м і ністерстві 
культури, п р о ф . д-ра Райн-
фельДера. У своїй подяці, від-
зиачений приятель українсь-
кого народу, проф. Райнфель-
дер, висловив вдячність за 
увагу д о нього і надію, щ о 
прийде час, коли ми всі, тут 
зібрані, зможемо зустрітися у 
свобідній Україні. Особливе 
признання від Т о вариства 
о д е р ж а л а також секретарка 
пані Гільгер, з а П довголітню 
працю для плекання ншецв-
ко-української приязни. 

Д о нової Управи НІмецько-
Українського Товариства внб-

S A v E b y t h e 1 5 f h - E A R N f r o m t h e 1 s t 

ДВІ НОВІ КАНЦЕЛЯРІЇ 
В. КУЗЬМИНСЬКОГО 
К В І Н С 

88-29 1S9 вуя. 
Jamaica-Briarwood 

Tel.: OL 8-6330 
Щодня включно неділі і су-

ботя від 11 рано до 8 веч. 
Доїзд собвеямн: ВМТ Quens 

Blvd; fND Subthin Blvd або 
Yan Wyck Blvd. 

H Ю K O F K 
98 2nd Avenue 

New York 3, N.Y. 
TeL: YU 2-2140 

Бюро буде відкрите 
2-го квітня 1963 D. 

Години урядування: 
будні дні — 5-8 веч. 
суботи і неділі 12-8 по пол. 

і 
З браку досвідчених сейлесмевів, ми показуємо доми 

тільки ва попередніх телефонічних уховлениях. Маємо ве-
лнкнй вибір домів в Ню Порку, Бронксі, Вруклині 1 Квілсі. 

United Real Estate Co. 

р а н о : н а голову д -ра Ф. Ре-
дера, двох заступників — про-
фес. Ю. Студннського та noc– 
ла Гакша, секретарями — д-ра 
Г. Проколчуха, пав і Гільґер 
і проф. В. Максимовича. Чле-
намн Управи стали — д-р О. 
Вінтоняк, п р о ф . д - р Райн-
фельдер, доцент Вернер, ре-
гіруиґедіректор д-р Ф. Руг -
вандль. Пресовим референтом 
переобрано В. Левина . 

У дискусі ї н а д дальшими 
планами п р а ц і висловили 
учасники зборів . побажання 
поширити діяльність товарис-
тва н а всю Німеччину, внда-
вати регулярно часопис „Ук-
раїне", видати короткий і по-
пулярнвй довідник про Укра-
їну для німців, реалізувати 
проект Українського Д о м у ім. 
Шевченка і відзначити 45-літ-
тя діяльностн організації . 

Майстерність у маскуванню 

Мюнхен, 4 березня — (вл) 
Крайове Об'єднання Українсь. 
кого Християнського Р у х у в 
Німеччині влаштувало 1 бе-
резня чергову доповідь для 
Мюнхенської громади, на яку 
запрошено н а прелегента ред. 
М. Добрянського. Темою до-
повіді б у л о „Сучасний став 
релігійної 'справи в Україні". 
Доповідач висловив вже ва 
початку доповіді ствердження, 
-що в Україні, а також в ціло-
му СССР, немає жадної лібс-
ралізації в релігійних спра-
вах. Москва ляше майстерно 
маскується у своїй політиці 
супроти Церкви. Ц е маску-
вання проводиться головно з 
метою заховати жорстоку бо-
ротьбу проти релігії, бороть-
бу , яка ведеться на всіх від 
тинках життя, перед свобід 
ним світом. Д о к а з у ю ч и свою 
тезу, доповідач назвав числен 
ні цитати з московської npe– 
си, видаваної в Україні і ін 
ш и х республіках СССР. На 
основі тих цитат прийшов ред 
Добрянський д о висновку, що 
відлига на релігійному від 
тинку існувала від 1941 до 
1962 року. Тепер почався зно-
вулгенеральний наступ на все, 
щ о з Церквою і релігією зв'я-
заие. А л е наступ на релігію 
проводився також і в час від-
лнги. Наприклад, в році 1958 
видано в Україні 51 книгу 
безбожницької л і т е ратури, 
накручено цілий ряд фільмів, 
випущено 12 антирелігійних 
плакатів, відкрито в Києві 
Університет атеїзму (побіч 
скоріше відкритої катедри ате-
їзму та такого ж факультету) . 
Н а протязі 1960 і першої по-
ловвни 1961 років відбулося 
в Україні понад 50 процесів 
з а релігійні „проступки". Те-
рор проти Церкви лроваднть-
ся також щ е іншими метода-
ми. Налр. до помешкань релі-
гіЙних робітників дають ате-
їстів, перешкоджають в Бого-
служеннях, ліквідують цер-
кви і манастирі. Найбільше 
жорстокою акцією є відбнран-
ня від релігійних батьків їх-
піх дітей. Кількома речення-
ми схарактеризував доповідач 
легальні і нелегальні секти в 
СССР та боротьбу проти них 
большеввцької влади. 

В дискусії над доповіддю 
виступало багато слухачів. 
Найбільше цікавим виступом 
був, одначе.пані Теодорович, 
яка звернула увагу, що сучас-
н а політика Москви є нічим 
іншим як конксекветннм ЗДІЙ-
сненням заповітів Леніна, які 
він виразно з'ясував у книзі 
„Дитяча хвороба „лівізнн" в 
комунізмі". Пані Теодорович 
спростувала твердження од-
ного диспутанта, щ о в СССР 
немає протирелігійннх зако-
нів. Після 1941 р. большевн-
ки, вправді, не цитували „По-

Платівка награна в часі останньої 
тріюмфальної поїздки Капелі попов-
неннм складом з новими солістами. 
Q 

НАЙКРАЩИЙ 
ВЕЛИКОДШІИ ПОДАРУНОК 

НОВА ДОВГОГРАЮЧА 
ПЛАТІВКА 

Капелі Бандуристів 
Д н р н ґ е н т Іван З А Д О Р О Ж І Ш П 

ЗМІСТ ПЛАТІВКИ: 

„Байда", ,Дума про Нечая", „Кант про ПочаІв-
ську Вожу матір", „Оі :і:іа горм та Із-за лиману", 

„Сонце гріс", „Сусідка", „Грай кобзарю". 

Я прослухав Ващу платівку з моїми дру-
зями, на мою і їх думку нічого кращого не 
можна собі уявити. Думаю, що попит на цю 
платівку буде великий. .М. М., Вінніпег 

Платівкою я захоплений, думаю, що її 
можна видавати більше, як будьякоі. 

ВІДГУКИ: 

Загальне враження добро, особливо подо 
баються мені закінчення, ннтримані з 
повною мистецькою мірою й смаком. Навіть 

11. В., Торонто 11 ликий успіх 

„Сусідка", проти якої я нераз протестував. 
цим разом мені подобається. В. В,, Дітройт 

Враженя з Вашої платівки захоплююче. 
Н. М„ Мііснеаполіс 

Клієнти позитивно оцінюють 1 реагують 
на Вашу нову платівку. Вона буде мати ве-

М. Б., Дітройт 
Платівка добра, думаємо, що добре піде в 

продажі. Висилайте 100 штук та подайте ці-
ну. К. А., Торонто 

Ціна платівки 55.00 та S0.50 за упакування й пересилку. Замовлення разом з запла-
тою спрямовувати на адресу: 

UKRAINIAN BANDURIST'S CHORUS 
P. O. Box 119 Haratramck Br. Detroit 12, Michigan 

Можна також набувати в книгарнях. ЛІР ABA КАПЕЛІ 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗДА 
Пленарна конфереидДа пам'яті Теодосіа Осьмачки. 

22-го грудня 1962 р. Укра-
їнська Вільна Академія Н а у к 
спільно з Об'єднанням Пясь-
менників „Слово" влаштува-
ла у великій залі Академії ве-
чір, присвячений світлій па-
м'яті Тодосія Осьмачки, щ о 
помер 7-го вересня 1962 р. н а 
запалення легенів у шпиталі 
на Л о н ґ Айленді , Н. И. 

Переповнена заля. Публіка 
оглядає стенди, на яких А р -
хів - Музей У В А Н виставив 
матеріялн до життя і творчос-
тн Осьмачки. Вечір відкрив 
президент Академії Олексан-
дер Архімович і передав про-
вадити його Григорієві Koc– 
тюкові. 

Доповідь виголосив Юрій 
Лавриневко „Головні риси 
життя і творчости Теодосія 
Осьмачки". Доповідач каже , 
що еміграційна громадськість 
і преса слабо відгукнулися на 
смерть письменника, який міг 
би бути гордістю і найвндат-
ніших літератур світу. Д л я 
України Осьмачка не тільки 
письменник, це також живий 
символ доби Розстріяного ВІД-
родження, поетичне й особис-
те втілення творчої свати, 
страждань і нездоланостн 
людини. Колись нащадки, 
вивчаючи докладно добу і 
творчість Осьмачки, будуть 
дивуватись як мало відчува 
ли і розуміли його сучасники. 

Стиль Осьмачки відзерка 
лив у собі всю складність і 
суперечливість його доби. А в 
тора „Кручі" ( 1 9 2 2 ) , „Скит-
ських вогнів" (1925) , „Клекс-
ту" (1929) і „Поета" ие окре-
слити одним „ізмом", бо вів 
поет універсальних вимірів. 
Найбільше б у л о б підстав на-
звати його творцем українсь-
кого експресіонізму в поезії. 
Одначе, бачимо в нього також 
сюрреалістичну г і г а втичну 
метафору, чуємо в нього ча-
сом виразно романтичні ліро-
епічяі ноти, як також екзи-
стенціялістичне с в і т о відчу 
вання закинутостн й ізоля-
ції людини. А поруч СТИХІЯ 
поезії, що з її піснею і думою, 
з її Шевченком іде в далечінь 
минулого а ж до „Слова о 
полку Ігоревім". Тичина, Ось 
мачка. Бажай, три поети з них 
кожний цілком власним е п о с 
рідним способом, творив уні-
версальний стиль нового б а -
рокко. 

Говорячи про повісті Тодо-
сія Осьмачки, доповідач ска-
зав: „Коли Японський ВІДН0-
вив традицію Гоголя по лінії 
„Тараса Бульби", Микола Ку-
ліш — по лінії „Ревізора" і 
„Мертвих душ", то Осьмачка 
відновив лінію миргородсь-
ких і частково петербурзьких 
повістей Гоголя. Осьмачка 
утвердив себе, як найбільший 
наш сучасний белетрист". 

Колись приблизно 1922 р. 
українська Академія Н а у к . у 
Києві влаштувала заходами 
свого місцевкому літератур-
ний ранок за участю Тичини, 
Рильського, Осьмачки. Сергій 
Є ф р є м о в привітав першу 

книжку Осьмачки „Круча", 
як старт великого поета. Ака-
демія також спонукала Ось-
мачку вчити англійську мову 
1 готуватвсь ва перекладача 
Шекспіра. Сорок років пізві-
ше, перед самою смертю Ось-
мочки вийшов том його nepe– 
кладів „Макбета" і „Гевріха 
т у " - в яких Шекспір за-
звучав українською мовою, 
немав рідною. Осьмачка ніби 
був народжений для такого 
діла. Він д о в е р ш и в цього 
творчого подвигу, подолуючн 
хворобу, що загострювалась і 
гнала його з одного краю 
землі на другий. Нездоланнії 
за життя — поет здобув собі 
безсмертя. 

У виконанні Гірняка і Д о б р о -
вольської лунав мистецьке 

слова Осьмачки. 

Після доповіді Ю. Лаври-
ненка Йосип Гірняк і Олімпія 
Добровольська виконали до-
бірку поезій з ус іх книжок 
Осьмачки, включно з уривка-
ми з поеми „Поет". Після 
промови Євгена Маланюка 
вони виконали т а к о ж уривки 
з трьох повістей Осьмачки — 
,,Старший Боярин", „ П л а ц до 
двору" і „Ротонда д у ш о г у б -
ців". Пишемо „виконали", бо 
їхнє мистецьке читання роз-
кривало драматичний харак-
тер і суть поезії та прози Ось-
мачки. Воно наче вводило до 
залі живу велику постать 
давало відчути до болю гост-
ро, який скарб загубила Ук-
раїна зі смертю Тодосія Ось-
качки, 
Є в г е н М а л а н ю к — „Про 

Осьмачку". 

Євген Маланюк почав із 
із спогаду. Сорок років тому 
українська молодь у таборі 
Щ є п ю р н о жадібно ловила 
'звістки з батьківщини — нові 
книжки з Кнсва сприймали 
як подарунок долі. То були 
Рильського „Синя далечінь", 
Фнлиповича „Земля і вітер", 
Тичини „В космічному ор-
кестрі". Тоненьку книжечку 
Тодося Осьмачки „ К р у ч а" 
читали й перечитували. З 
формального боку вражала 
своєрідна поетика, ніби ,.мо-
дерна", але й монолітна. По-
тім прийшли „Скитські вогні" 
і „Клекіт". 
Національний демонізм, яким 
ВІН був наснажений, наснчу-
вав його всього. 

Н а еміграції Осьмачка звер-
нувся до прози — в ній було 
його головне покликання. 

Це була .людина тяжка й 
складна в ус іх відношеннях. 
Його особистість т е ж надава-
лася до роману, але для на-
писавня такого роману тре-
ба б теж великого таланту 
— Шекспіра або Гоголя. Ось-
мачка був як корінь — увесь 
у зехлі . На ньому запеклась 
кров. 

Свою промову Євген Мала-
вюк завершив прочитанням 
вірша, що його він написав, 
коли почув про смерть Ось-

фмачки: 
Не хочу, ні, цих похорон, прости. 
Хай тільки ворон тричі десь прокряче, 
Щ о ти похований, ти, неповторний, ти, 
Осьмачче, символе, як Вій, від мук незрячий! 

Ні, не ув'язнить глина чужини 
Твою труну, твій попел вогнепальний. 
Бо правнуки, що будуть мов сини, 
Вогонь розпалять в вічній спочивальні. 

Посадять дуб. І щоб горбок прикрить, 
Чебрець розселять килимом духм'яним. 
Внизу Дніпро котитиме блакить, 
А в Києві шумітимуть каштани. 

З б і р к а на надгробний 
пам'ятник Осьмачки. 

Наприкінці цього у р о ч н е 
того вечора для вшанування 
світло^ пам'яті Тодосія Ось-
мачки, голова ..Слова" Григо-
рій Костюк оголосив, що за-
ходамн Академії і „Слова" 
утворився Комітет д л я впо-
рядкування могили Осьмачки 
та збирання його літературної 
спадщини. 

Грошові пожертви на па-
м'ятник на моголі Теодосія 
Осьмачки посилати на адресу 
Академії. Л. і Д . 

Увага! Увага! 
^22ПЕРТ АМБОЙ і ОКОЛИЦЯ? 

В неділю, 7-го квітня 1963 року 
в год. 3.30 по полудні 

В приміщенні 

У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У , 
при 760 State Street - Perth Amboy, N.J. 

— відбудуться 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів 

УНСоюзу 
в яких повинні взяти участь УРЯДОВЦІ. ПРЕДСТАВНИ-

КИ та Конвенційні ДЕЛЕГАТИ ось таких Відділів. 
УНСоюзу: 

104 — 155 
168 — 209 — 294 

306 - 312 - 315 - 332 
842 — 344 — 349 — 353 — 372 

з місцевостей: 

ПЕРТ АМВОП. П.ІКГШФІЛД. ВАВНД ВРУК, АИСЕЛШ. 
КАРТЕРЕТ, ЛІНДЕН, МЕТАЧЕН, РАГВЕП, МЕНВНЛ 

І НЮ БРАНСВНК. 

ДО УЧАСТИ В ЗБОРАХ ЗАПРОГНУЄМО ВСІХ ЧЛЕНІВ 
УНСОЮЗУ ТА УКРАЇНСЬКИХ ГРОМАДЯН 

ЦИХ МІСЦЕВОСТЕЙ. 

ЗА ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ: 
Кость НАКОНЕЧНИЙ, інж. Володимир ЯНШ, 

предсідннк секретар 

TMlMT"tTOf 
48 Б. 7th 8 і 

Td. : OR W 5 W New York CHj 
Попробуйте самі написати 

ПИСАНКУ. 
Прибори для цього: писальне, 
Фарби, віск, взори, пояснення — 

одержите в АРЦІ. 

Ф BUSINESS OPPORTUNITY Ф 
НА ПРОДАЖ 

4Mset 8t Letter 
Press 

Засноваиий 18R6 
COMMERCIAL STATIONERY 
ДОБРЕ ВЛАШТУВАННЯ 

Посілість 5fr х 100, будинок 
20 х 136. Продає з уваги на 

пенсію. Досконале купно. 
Огляньте, щоб оцінити. 
В л а с н и к и МІ 7-0966 

Milk Routes 
For Sale 

ДОВРІ ВАНТАЖНІ АВТА. До-
сконалнй прихід. Добра нагода. 

Call Mr. Ross. Між 11-4 Р.М. 
NA 9-1090 

ДО ВИНАЙМУ 
6 кімнат мешкання на на пер-
ШОМУ п о в е р с і , - 2 бЛЬОКН ДО 3 0 0 -
логічного городу на Бронксі. 
Власник украЬіець. Дзвошіти 

по інформації: 
CY 8-1098 

У Філядельфії відзначено 70-річчя 
„Свободи"' 

(Закінчення з і стор. 1-ої) 

ложення про релігійні куль-
тн", але від 1958 року ці „По-
ложення" с знову у повній 
силі. Д а л і днекутантка про-
аналізувала влучно справу 
звільнення митрополита Кир 
Иоснфа Сліпого, вказуючи, 
що цим Москва хоче осягнути 
цілий ряд цілей: позбутися 
мученика за Церкву, затума-
ннти вільний світ, нав'язати 
безпосередні розмови з Ватн-
каном. а головно, скріпити 
позиції московських ,,обсерва-
торів" на Соборі. 

Також інші диспутанти вис-
ловлювалн цікаві думки, що 
доповнювали доповідь. З кри-
тичннх слів, щодо доповіді, 
треба згадати закид, що допо-
відач не взглядннв у своїй 
ДОПОВІДІ ДЖереЛ НЄ-ООЛЬШЄт 
вицьких. Він не запитував ані 
одного голосу української сво-
бідної преси, яка постійно 
приносить цікаві і важливі 
вістки про релігійне життя в 
Україні, боротьбу Москви про-
ти українських Церков, муче-
ннцтво українського свяшен-
ства та вірних. Большевнць-
ка преса може давати нам ба-
гато арО'ментів, але робити 
повну аналізу, базуючися ли-
ше на спрепарованін і цевзу-
рованій пресі, не можна Д л я 
правдивих висновків мусимо 
брати До уваги всі інформації, 
які нам доступні. 

Генґало, Спортовий Ocepe– 
док „Тризуб" його голова п. 
Роман Савчак та д-р Роман 
Головінка, та багато інших. 
Зокрема представлено заслу-
ж е н н х діячів і піонерів грома-
ди д-ра Павла Дубаса , д-ра 
Еміл.ч Гараснма, п. Романа 
Карбівника та багатьох ін-
ших, як і політичних діячів 
адв. Тому Дармопрая, п. 
Смайлі, міського радного Б. 
Кріша, п. Блейклі, кандидата 
на посадника міста п. Д е р -
монта та прочитано приві-
тальну телеграму від посад-
ннка міста. 

Програму бенкету вступ-
ним словом започаткував п. 
Мнх. Гаврнш а коротку всту-
пну промову виголосив гол. 
предсідннк УНСоюзу п. Ио-
сип Лисогір. Таку ж коротку 
доповідь про основні цілі, я-
ким служить „Свобода" від 
початку свого існування: са-
мозбережения у к р а їнської 
спільноти на американському 
континенті та визволення ук-
раїнського народу н а рідній 
землі виголосив ред. А. Дра-
ган. У мистецькій частині 
програми виступали: солістка 
Марія Мурована при фортепі-
яновому акомпаніяменті Рок-
соляни Гарасим, фейлетоніст 
Микола Понеділок і танцю-
вальний гурток місцевого Ю-
СУМА під проводом Миро-

^-
О До Токіо прилетів брнтій-

ський міністер з а к о р д о н них 
справ лорд Гтом з своєю дру-
:енною. Він висловив на вступі 
радість з приводу відвідання 
прегарної японсько! країни. Врн-
тійський міністер говоритиме з 
найвищими японськими держав-
ннмн мужами про всі головні 
міжнародні справи. 

М І Н 11 
НОВОВІДКРИТИЙ 

Клюб 
ЕВРОПЕИСЬКИХ ' 

кухарів і кельнерів 
Поміщення на 500 чоловіків. 
Клюб принвмас спільників і ро-
бітників і таких, які хотіли би 
навчитися. Наука — в п'ятни-
цю і суботу вечорами від 6 год. 
Клюб знаходиться в ресторані 
на розі 4-ої вул. Ave. А. Нав-
проти будується великий про-

джект - 20 поверхові доми. 

57 Ave. А 
New York 9 
Тел. CAnal 8-9922 

М 4 М М М І М Н М М І М М 

слава Солтиса. Закінчено ім-
презу проведеною всч. о. Сав-
чуком молитвою та співом 
„ Щ е не вмерла Україна". 

РОЗШУК 
Володимира КУЛЬЧИЦЬКОГО-
ДАИІИННЧА. енна Юліяна і 
Домініки з Кульчиць, пов. Сам-
бір, Зах. Україна, пошукує рід-
ня. Інформації прошу посилати 

на адресу: 
Nadia SHERBA 

369 WeUington S t 
PETERBORO, Ont., Canada 

HEAL ESTATE -
ДМ НА ПРОДАЖ 

STATEN 1SLAND 
2-родннниЙ, 10 кімнат, 50 x 100, 
гараж на 2 авта, рент 5125.00. 4 
кімнати до зайняття. Олнвне 
огрівання, всі у д о г і днення, 
близько ферн до Ню Иорку ^іи 
Вруклині. Ціна 519.600. Готівки 

— 54.000, решта на догідні 
сплати. Телефон: 

G12-7971 
Б Р О Н К С 

2-род. і склеп, мур. - 520.900. 
8-род. по 6 бакс. кімнат. Прихід 

- 58,106.00. Ціна - 538.000. 
Виготовляв 1NCOME TAX. 

Є також інші ДОМИ. 
MARATHON' 

31-87 - 32nd St., Astoria, L, L 
YE 2^3530 

Пятатж: мгр. ФВ?ЧУК Оетаи 

R1DGEWOOD, QUEENS 
Продасться мурований будинок, 
7 кімнат, 2 Гаражі, викінчена 
пивниця і велика канцелярія 
20 х 60 вниаяклена - 5150.00 в 
місяць. Ціна — 527.000. 

64—10 Forest Avenue 
Ridgewood, Li., N.Y. 

Кликати власника від 4-7 веч. 
Ш 1-4194 

Р І З Н Е 

ВШАИ. ПОКУПЦЯМ 
ПІД УВАГУ: 

Спец, повідомлень розсилати 
ие будемо. 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ за-
замовляйте вже: з прізвищем — 
10 за 1 дол. Звичайні — 14 за 
1 дол. Картки на У РОДИНИ чи 
ІМ'ЯНННИ - 12 за 1 дол. ІЇЕ-
ЧАТКИ: з прізвищем і адресою 
(разом „подушка" І чорнило) — 
1 дол. НАЛІПКИ з прізвищем І 
адресою: 1.000 шт. за 1 дол. ВІ-
ЗІТ1ВКИ 100 шт. - 1 дол., 250 
- 2 дол. ЛИСТОВИЙ ПАПІР 
125 шт. за 1 дол. КОВЕРТИ З 
адресою: 100 шт. за 1 дол. ЗА-
ПРОШЕННЯ на весілля, хрн-
стнни 1 т. п. від 57.50 за 100. 
Також: ЛЕТЮЧКИ, ПРОГРА-
МИ, АФІШІ на папері, полотні, 
та l a - СКОРО - СОЛІДНО 
- ДЕШЕВО. Звертайтеся до: 

A. JANUSZEWSKY 
2133 W. Augusta 

Chicago 22, i!linois 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УІКНВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ НЕДОМА-
ГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАЮ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — 54.00; 
На болі виром І міхура — 

Hebkapa, No. 85 - 100 m– 
гулок — 54-00; ' ^ 

На вясохе тиснення кровр — 
Н.В.Т. - 100 піг. - 54.00; 

На нерва —' валові пігулки 
No. 91 - 10Q Mr. - 54.00; 

Прн „аміні життя" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100 - J4-60; 

Пра запаленні асовчевого мі-
шочка — ОВТ пігулка — 
100 - 54.00; 

При боляках шлунка Ulceri– 
пе — скоицентрованиа ех-
стракт sea - іу2-місячне 
лічення — S0.50. 

K1EHL PHARMACY, inc. 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вуя. 
NEW YORK, N. Y. 

Funeral Directors 

Theodore WOL1NN1N, hie 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East '7th Street 

NEW YORK, Ц. Y. (9) 
Tel.: GR 51437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ІВАН КбВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕПТІ 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ. 

Обслуга чесна ft найкраща. 
У випадку смутку а родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Streel) 

JERSEY C1TY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Ш С 

Займасться Похоронами в 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І о к о л и ц я х . 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАР.ОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 5008. Крик терору! 

Світало, і тоді дався чути 

крик терору, який :іяморожу-

feafe іерон і 

Чоловіки вибігли надвір і 
побачили, як зблідла Труди 
Д ж о в н е с вибігла із жіночої 
х а л у п и . . . 

І зомлівши, безпомічно впа-

ла н а землю. 

К 9 


